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Звернення менеджменту Національного агентства

Візія, Місія 

Цінності 

Клієнтський вимір

Стратегічна ціль 1:
Національне агентство стало еталоном державної інституції

Ціль 1: Національне агентство є управлінським еталоном публічної організації за 
рахунок впровадження методології ОКR

Ціль 2: Національне агентство є цифровим еталоном публічної організації
Ціль 3: Національне агентство є комунікаційним еталоном публічної організації

Стратегічна ціль 2:
Публічна служба і корупційні практики несумісні

Ціль 1: Корупція 100% складна і незручна: потрапити на публічну службу
корупціонеру неможливо, використовувати корупційні схеми невигідно

Ціль 2: Етичні стандарти та врегулювання конфлікту інтересів є частиною культури 
та цінностей кожної публічної організації

Ціль 3: Досягти повної прозорості фінансування (і роботи) політичних партій та 
виборів, як умови їхньої спрямованості на інтереси суспільства

Стратегічна ціль 3:
Публічні організації, бізнес та їхні керівники стали доброчесними
за рахунок реалізації антикорупційної політики

Ціль 1: Міжнародні стандарти, а також дані країн та організацій партнерів 
використовуються в повному обсязі для побудови доброчесної влади та 
справедливого суспільства

Ціль 2: Керівники публічних та приватних організацій отримали системні інстру-
менти побудови доброчесних (ефективних) організацій. Недоброчесні – 
обмежені у можливостях зловживання повноваженнями

Ціль 3: Національне агентство ефективно впливає на мінімізацію корупційних 
ризиків та формує стратегічні ініціативи при розробці проектів НПА

Ціль 4: Антикорупційна політика послідовна, скоординована та ґрунтується 
на даних
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Стратегічна ціль 4:
Українці обирають доброчесні стратегії поведінки як запоруку власного 
успіху

Ціль 1: Розбудувати цілісну систему навчання, через яку системно просувати-
меться наратив доброчесності публічної служби

Ціль 2: Ввести доброчесність у суспільний дискурс та зробити більш зрозумілим 
це поняття

Ціль 3: Запустити процес трансформації освітнього середовища через створення 
та інституалізацію освітніх програм для молоді та освітян, присвячених 
доброчесності та антикорупції

«Війна & Санкції»

Організаційні характеристики

Структура та штатний розпис
(чисельність, кваліфікація та досвід) 

Кошторис Національного агентства

Команда Національного агентства
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Олександр Новіков
Голова НАЗК

Місія команди НАЗК – побудувати доброчесну владу та справедливе суспіль-
ство в Україні.

З 24.02.2022 до неї додалось – працювати не як завжди, а робити все залежне 
від команди та кожного для якнайшвидшої перемоги.

Звіт НАЗК за 2022 рік такий, як і весь цей рік – про те, як ставити та досягати кон-
кретні амбітні цілі, та про внесок кожного з нашої команди у перемогу над корупцією 
та її джерелом – росією. Сподіваємось, що він надихне кожного в Україні на Перемогу.
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Звернення менеджменту
2022 рік став випробуванням для всієї України. Страшна війна, яку розв’язала 

рф, повністю змінила наше уявлення не тільки про стабільне майбутнє, але й про те, як дер-
жавним інституціям перебудовувати свою роботу в умовах воєнного стану. Команда Націо-
нального агентства долала ці випробування, дотримуючись своїх цінностей: доброчесності, 
амбітності, взаємодії, відповідальності та розвитку – п’ятьох ціннісних орієнтирів, на які ми 
спирались увесь 2022 рік, щоб досягти найкращих результатів для країни. 

24 лютого наша команда екстрено перебудувала всі процеси задля наближен-
ня перемоги України. Коли основна робота у перші тижні війни була здизайнована, пара-
лельно було створено Штаб гуманітарної допомоги, завдяки якому було доставлено понад 
250 тонн гуманітарних вантажів. Інша частина працівників відчула, що найкраща допомога 
для країни – це вступ до Збройних Сил України. 16 працівників на момент написання цього 
звіту перебувають у лавах ЗСУ.

Саме за принципом амбітності та на запит Міністерства закордонних справ 
України ми розпочали роботу над списками фізичних та юридичних осіб, які причет-
ні до розв’язання війни і мають потрапити під санкції. Спільно з МЗС та за підтрим-
ки РНБО розробили єдиний санкційний вебсайт «Війна й санкції», де кожен може їх 
переглянути. Створили перелік спонсорів війни проти України та розпочали масш-
табний просвітницький проект «Ukraine NOW. Візія майбутнього» за участі лідерів 
громадської думки, щоб зрозуміти, які уроки ми як країна маємо засвоїти та яких помилок 
не повторити.

Однією з перемог антикорупційної політики через цінність взаємодії минулого 
року стало ухвалення Антикорупційної стратегії до 2025 року. Далі ми спільно із сотнями 
партнерів працювали над створенням плану її виконання – Державною антикорупційною 
програмою на 2023-2025 роки (ДАП). Проведена колосальна робота з розробки та пого-
дження проекту, в якій брало участь 128 органів та установ. Опрацьовано понад 500 заува-
жень до проекту та підготовлено Протокол узгодження позицій на пів тисячі сторінок. Фак-
тично спільними зусиллями ми створили покроковий план, як реформувати 15 суспільно 
важливих сфер із найвищим рівнем корупції, що особливо важливо для європейської та 
євроатлантичної інтеграції України, вступу до ОЕСР, а також синхронізації з процесами від-
новлення України.

Попри тимчасове призупинення обов’язкового декларування та повних перевірок 
декларацій, Національнальне агенство як відповідальна інституція перебудувала роботу 
для посилення моніторингу способу життя посадовців, а Реєстр декларацій не переставав 
працювати навіть у найскладніші дні повномасштабної війни.

За 2022 рік ми досягли значних успіхів у розвитку нашої організації. Оновили Реєстр 
декларацій, де з’явилася нова функція «Дані для декларації». Це фундаментальний крок до 
побудови передзаповнення електронної декларації. Удосконалили систему оцінювання на-
ших співробітників та форму стратегічного планування. Колектив перейшов на інноваційну 
практику управління цілями за методологією ОКR – в Агентстві впроваджено внутрішню 
систему моніторингу виконання цілей. Власне, у цьому звіті ви можете ознайомитися до-
кладніше з результатами роботи. 

Ми продовжуємо рухатися вперед. У 2023 році на нас чекає робота над відновленням 
прозорості звітування службовців, депутатів та політичних партій, побудова системи 
антикорупційної взаємодії між державними інституціями та імплементація програми ан-
тикорупційних заходів у систему державотворення. Попри амбітні цілі, віримо в наші 
цінності, силу продовжувати трансформувати систему та стійкість працювати на зламі 
новітньої історії. Дякуємо Збройним Силам України за те, що маємо можливість 
працювати далі. 

Вічна слава та шана полеглим Героям, нашим колегам! 

Олегу Фіногенову
Відділ цифрової трансформації 

та інноваційного розвитку

Дмитру Хлищову
відділ моніторингу та 

виявлення правопорушень 
Департаменту запобігання 

конфлікту інтересів

Олександру Бойченку
відділ моніторингу 

та виявлення правопорушень 
Департаменту запобігання 

конфлікту інтересів
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Візія
Проактивна висококваліфікована команда, яка є 

лідером антикорупційного руху та прикладом ефектив-
ної державної інституції.

Місія
Ми будуємо доброчесну владу та справедли-

ве суспільство. Для цього ми робимо публічну сферу 
підзвітною, корупцію складною та неприйнятною, 
а антикорупційні процеси ефективними, зручними та 
необтяжливими.

Візія
Проактивна висококваліфікована команда, яка є 

лідером антикорупційного руху та прикладом ефектив-
ної державної інституції.

Місія
Ми будуємо доброчесну владу та справедли-

ве суспільство. Для цього ми робимо публічну сферу 
підзвітною, корупцію складною та неприйнятною, 
а антикорупційні процеси ефективними, зручними та 
необтяжливими.
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Наші цінності

 Ми є прикладом доброчесної поведінки
 Ми не тільки без винятків дотримуємося принципу верховенства 

права, а й керуємося найвищими етичними стандартами
 Ми є неупередженими та аполітичними. На нас не можна вплинути 

й немає сенсу тиснути

 Ми сповідуємо культуру відкритої взаємодії – і всередині організації, 
і назовні, як з партнерами, так і з опонентами

 Співпрацюючи з усіма зацікавленими сторонами, ми створюємо умови, 
які формують культуру доброчесності для довгострокового успіху 
кожної організації та людини

Взаємодія
«Разом ми можемо все»

Доброчесність
«Поводитись чесно, навіть, коли ніхто не бачить»

Розвиток
«Бути завтра кращими, ніж сьогодні»

 Проактивність та новаторство є частиною нашої повсякденної роботи
 На основі власного досвіду та найкращих світових практик ми зна-

ходимо нові рішення, адаптовані під українські реалії, а тому більш 
ефективні для нашого суспільства

 Ми досягаємо надзвичайних результатів і є еталоном у питаннях 
запобігання корупції не тільки в Україні, а й у світі

 Ми персонально вдосконалюємось та застосовуємо навички для 
роботи найефективнішим способом

 Ми вчимось одне в одного, адже кожен у чомусь кращий 
 Ми усвідомлюємо, що будь-яке наше узагальнення може бути хибним
 Ми обговорюємо наші місію, візію, цінності та цілі, щоб мати спільне 

бачення та розуміти наше призначення
 За рахунок цього ми системно мислимо – бачимо цілісну картину, 

взаємозв’язки, а отже вміємо змінювати себе і світ

Амбітність
«Хто, як не ми, коли, як не зараз»

 Ми усвідомлюємо значення та наслідки своєї діяльності
 Ми дотримуємось взятих зобов'язань щодо результатів та якості як 

основи довіри між нами і до нас
 Ми здатні досягати максимального результату шляхом правильної 

постановки цілей та використання ресурсів

Відповідальність (за якість і результат)
«Ніякої імітації. Змінюємо суть, а не форму»
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Клієнтський вимір
За результатами стратегування згідно з методологією клієнтського виміру, яке про-

ходило з осені 2021 року по липень 2022 року (підготовка цього документа здійснювала-
ся в межах співпраці з Києво-Могилянською бізнес-школою за підтримки Антикорупційної 
Ініціативи ЄС в Україні (EUACI), Національне агентство сформувало шість клієнтських груп, 
з якими взаємодіє відповідно до своїх функцій, кожна з яких має свої потреби, зумовле-
ні природою діяльності, сферою інтересів, роллю групи в антикорупційній екосистемі та 
поточними змінами, що відбуваються під впливом глобальних та локальних трендів. 

Логіка ж клієнтського виміру полягає в тому, що на кожному рівні створюється 
додаткова цінність для всієї антикорупційної екосистеми, при цьому для кожної ролі 
було розроблено пропозицію цінності, яка робить участь у цій системі важливою для стейк- 
холдерів і прогнозованою для Національного агентства. Створення та надання екосистемі 
збалансованого набору продуктів, що враховує потреби всіх груп клієнтів, і є запорукою 
реалізації Місії Національного агентства.

Клієнтський вимір Національного агентства визначається роллю групи учасни-
ків. Ключовою групою клієнтів антикорупційної екосистеми є «Організації як потенційні 
острівки змін». Ключовим клієнтом групи є «Керівник публічної організації». 

Перший рівень
Користувачі ІТ-рішень
Учасники групи: Декларанти; Полі-

тичні партії; Журналісти-розслідувачі; Роз-
слідувачі ГО; Суб’єкти Конфлікту інтересів; 
Слідчі по корупційних справах; Уповноваже-
ні підрозділи; Викривачі корупції; Кандидати 
на посади.

Опис ролі групи: Сотням тисяч ко-
ристувачів наших ІТ-продуктів потрібно 
швидко і зручно взаємодіяти з Національним 
агентством: подати декларацію, звіт політич-
ної партії, отримати консультацію, отримати 
дані з наших систем у зручному вигляді тощо. 
Національне агентство у свою чергу праг-
не максимально структурувати отриману 
від них інформацію в дані, які допоможуть 
нам на наступному етапі формування зба-
лансованих правил в антикорупційній 
екосистемі.

Пропозиція цінності від Національ-
ного агентства: Зручні та надійні ІТ-інстру-
менти. Якісна та надійна інфраструктура, 
конфіденційність, агреговані дані для аналізу 

і прийняття рішень. Вся отримана інформація мак-
симально структурується для аналізу, формування 
політики та обґрунтованого прийняття рішень.

Другий рівень
Доброчесна більшість
Учасники групи: Уповноважені; Політичні Партії; 

Кандидати на публічну службу; Дрібні порушники. 

Опис ролі групи: Мільйону публічних службовців, а 
також всім іншим працівникам публічної сфери потрібні прості, 
зрозумілі, однозначні правила доброчесної поведінки. При чому та-
ке регулювання має бути достатньо досяжним і не може залишати поза 
правилами більшу частину службовців. Межа між правильним та неправильним 
має бути чіткою і однозначною, як справжній рубікон між добром і злом. Завдання 
Національного агентства – зробити так, щоб доброчесна більшість публічних службовців 
мала всі стимули ніколи не переходити цей рубікон. 

Пропозиція цінності від Національного агентства: Стабільні, зрозумілі та єдині 
антикорупційні правила для всіх, зручні канали комунікації. Аналізуючи всю інформацію з 
цього та попереднього етапів, Національне агентство формує пріоритети щодо розбудови 
доброчесності, а також необхідні оптимальні інструменти контролю.

Третій рівень
Партнери за дієву антикорупційну систему
Учасники групи: Антикорупційні органи; Міжнародні партнери; Профільний комітет 

ВРУ; Антикорупційні ГО; Судді, що виносять рішення; Ініціативи колективної дії в бізнесі; ЗМІ.

Опис ролі групи: Щоб будь-які правила сприймали серйозно, відповідальність за їх 
порушення має бути швидкою та невідворотною. 

Пропозиція цінності від Національного агентства: Ефективний фінансовий 
контроль та антикорупційна політика. Аналітичні дані для реалізації своїх ролей. 



17

Четвертий рівень
Організації як потенційні острівки змін
(ключовий клієнт)

Учасники групи: Керівники публічних організацій; Антикорупційні уповноважені; 
Викривачі як приклад культурних змін. 

Опис ролі групи: Національне агентство вважає, що ефективніше впливати на тися-
чу публічних організацій, ніж на мільйон службовців. А питання доброчесності на державній 
службі напряму залежать саме від керівника організації. Тож, сфокусувавши свою увагу на 
керівниках, ми отримаємо відповідний важіль для впливу на всю систему. Ми маємо побу-
дувати систему, за якої всі недоброчесні керівники змушені нести відповідальність і зреш-
тою ставати доброчесними, а всі доброчесні керівники є нашими партнерами та отриму-
ють системну підтримку на наступному етапі. 

Пропозиція цінності від Національного агентства: Ідентифіковані корупційні 
ризики та ефективні інструменти щодо їх мінімізації для державних організацій, як потен-
ційних рушіїв змін. Формування зручних інструментів для групи, зокрема посібник побудови 
доброчесної організації для керівника. Побудова інституту репутації. 

П’ятий рівень 
Доброчесні організації
Учасники групи: Доброчесні ке-

рівники, зацікавлені у доброчесності своїх 
організацій; Лідери думок; Освітні заклади; 
Активні громадські організації; ЗМІ, журна-
лісти.

Опис ролі групи: Щоб системно 
допомагати доброчесним керівникам бу-
дувати антикорупційний комплаєнс у своїх 
організаціях, ми маємо сформувати успіш-
ні приклади змін, де продемонструвати 
всі переваги такого комплаєнсу. Крім того, 
партнерам – доброчесним керівникам На-
ціональне агентство усіляко допомагатиме 
усіма доступними способами, починаючи 
від практик менеджменту та HR і закінчуючи 
побудовою репутації на світовому рівні. 

Пропозиція цінності від Національ-
ного агентства: Бренд/статус. Платформа 
для комунікації і об’єднання доброчесних 
організацій та імплементації доброчесності 

в систему освіти. Об’єднання організацій за різними ознаками: сферою, регіоном тощо. На-
ціональне агентство всіляко сприяє процесу знайомства і об’єднання доброчесних органі-
зацій в архіпелаги: поширення досвіду, кращих практик і, в результаті, спільний рух вперед 
до доброчесного суспільства.

Шостий рівень 
«Доброчесна влада»
Учасники групи: Президент України; ВРУ – парламентські партії; Кабінет Міністрів 

України; Органи місцевого самоврядування.

Опис ролі групи та пропозиція цінності від Національного агентства: Суспільний 
договір. Влада стає доброчесною, а суспільство – справедливим. Це буде нова європей-
ська країна, що назавжди попрощалась із корупційним радянським минулим.

КЛІЄНТСЬКИЙ ВИМІР КЛІЄНТСЬКИЙ ВИМІР
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НАЦІОНАЛЬНЕ АГЕНТСТВО 
Є УПРАВЛІНСЬКИМ ЕТАЛОНОМ 
ПУБЛІЧНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗА РАХУНОК 
ВПРОВАДЖЕННЯ МЕТОДОЛОГІЇ ОКR

ЦІЛЬ
01

 За минулий рік Національне агентство 
запровадило на рівні всієї організації 
сучасний інструмент стратегічного 
управління для більш ефективного до-
сягнення амбітних цілей. Система ціле-
покладання організації за методологією 
Objective & Key Results (далі – OKR) ста-
ла частиною Плану роботи (накази від 
27.07.2022 № 180/22 та від 28.10.2022 
№ 244/22), відповідно до якої щокварталу 
вся організація проводить обговорення 
результатів поточного кварталу та фор-
мує цілі наступного в рамках річних 
мета-цілей. 

 Інноваційна методологія управління за-
безпечила гнучке управління, збільшила 
рух організації за рахунок кросфункціо-
нальної взаємодії та віднайшла креативні 
ідеї працівників, які втілювались протя-
гом 2022 року в життя та описані у цьому 
звіті. Також слід зауважити, що і звіт за 
2022 рік вперше формувався виходячи 
з цілей Національного агентства, а не 
функціональних напрямів.

 Вся система управління та моніторингу 
виконання цілей координується через 
внутрішню інформаційну систему Jira, 
що дає змогу в онлайні переглядати від-
соток виконання цілей, відповідальних і 
співвиконавців, мати віртуальні просто-
ри підрозділів через Slack. Інформацій-
на система в режимі реального часу в 
зручному форматі надає актуальні зрізи 
по виконанню цілей від окремої осо-
би до апарату Національного агентства 
в цілому.

 Окрім цього, паспорти бюджетних 
програм Національного агентства на 
2022 рік були сформовані з урахуванням 
цілей та ключових результатів. 

Планування роботи

Національне агентство стало еталоном державної інституціїСТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 01
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Юридичний супровід
У 2022 році в рамках виконання ОКR отримано правовий висновок Великої Палати 

Верховного Суду щодо підсудності позову поданого Національним агентством на виконан-
ня п. 1 ч. 1 ст. 26 Закону України «Про запобігання корупції».

Здійснювалась робота, спрямована на зменшення кількості судових справ щодо 
визнання протиправними рішень/дій Національного агентства за такими основними на-
прямами: (1) оскарження довідок, складених за результатами проведення повних переві-
рок декларацій; (2) оскарження адвокатами – членами КДКА повідомлень про необхідність 
подання декларацій.

У категорії справ щодо оскарження довідок, складених за результатами проведення 
повних перевірок декларацій, Національне агентство відстоювало принципову позицію про 
те, що довідка не є актом індивідуальної дії та, відповідно, не може бути предметом судо-
вого розгляду. Зазначена позиція неодноразово підтримана судами першої та апеляційної 
інстанцій. Юридичне управління вжило процесуальних заходів, спрямованих на отримання 
правового висновку Верховного Суду з вказаного питання.

У категорії справ щодо оскарження адвокатами – членами КДКА повідомлень про 
необхідність подання декларацій, Національне агентство відстоювало правомірність сво-
їх дій стосовно направлення вказаним особам таких повідомлень. Позиція Національного 
агентства неодноразово підтримана судами першої та апеляційної інстанцій. У звітному 
періоді вживалися процесуальні заходи, спрямовані на отримання відповідного правового 
висновку Верховного Суду.

Окремо слід виділити справу № 640/13886/20 за позовом судді Брагіної О.Є. до 
Національного агентства. Суддя Київського окружного адміністративного суду Брагі-
на О.Є. подала щорічні декларації про майновий стан та доходи особи, уповноваженої на 
виконання функцій держави або місцевого самоврядування за 2019-2020 роки в паперо-
вому вигляді, що не відповідає вимогам ст. 45 Закону України «Про запобігання корупції» 
(далі – Закон). За результатами розгляду справи апеляційний суд погодився із принциповою 
позицією Національного агентства про те, що єдиним належним способом подання деклара-
ції є її заповнення на офіційному вебсайті Національного агентства і підписання електронним 
підписом (кваліфікований електронний підпис). Таким чином, Національне агентство забез-
печило дотримання вимоги ч. 1 ст. 45 Закону щодо способу подання декларації як одного 
з елементів політики з протидії корупції.

Задля швидкого та з мінімальними ресурсами досягнення цілей Національного 
агентства сформовано бази: правових позицій, зразків процесуальних документів, шаблонів 
договорів, меморандумів, актів Національного агентства, а також сформовано методичні 
рекомендації щодо їх розроблення. Окрім цього, було проведено навчання для праців-
ників апарату Національного агентства для пришвидшення взаємодії із судами шляхом 
використання підсистеми ЄСІТС «Електронний суд» та покращення взаємодії в 
Національному агентстві для підвищення якості при розробці нормативно-правових 
актів та договорів.

Безпека, незалежність та доброчесність
У 2022 році Управління внутрішнього контролю розпочало реалізацію концепції 

інтегрованого менеджменту ризиками, реалізації положень ДСТУ ISO 31000:2018  
«Менеджмент ризиків. Принципи та настанови» та вимог Основних засад здійснення 
внутрішнього контролю розпорядниками бюджетних коштів, затверджених постановою 
Кабінету Міністрів України від 12.12.2018 № 1062. 

Наказом Голови Національного агентства від 29.09.2022 № 223/22 створено Робочу 
групу з оцінки корупційних ризиків в Національному агентстві з питань запобігання корупції. 
За цей час було забезпечено виконання ідентифікації ризиків, проведені оцінки ризиків; ви-
значені способи реагування на ідентифіковані та оцінені ризики; здійснено перегляд іден-
тифікованих та оцінених ризиків для виявлення нових і таких, що зазнали змін. За резуль-
татами зазначених заходів у кожному самостійному підрозділі Національного агентства 
затверджено Перелік ризиків, які можуть вплинути на виконання закріплених завдань та 
функцій або на діяльність Національного агентства та План реалізації заходів контролю іден-
тифікованих ризиків. Підготовлено та затверджено узагальнений перелік ідентифікованих 
ризиків у діяльності Національного агентства за 2022 рік.

Окремим важливим напрямом запобігання корупції було проведення тренінгів з 
питань декларування у Силах спеціальних операцій та Головному управлінні розвідки 
Міністерства оборони України, центральному апараті Державного бюро розслідувань. 

У ході моніторингу способу життя 14 суб’єктів декларування (напрям запобігання 
корупції) у 2022 році Управління внутрішнього контролю виявило необґрунтовані активи:

За результатами розгляду матеріалів, направлених Управлінням для вжиття заходів, 
правоохоронні органи розпочали 7 кримінальних проваджень за ст. 368 «Незаконне зба-
гачення», ст. 209 «Легалізація доходів, отриманих злочинним шляхом», ст. 366 «Службове 
підроблення», ст. 358 «Підроблення документів, печаток, штампів та бланків, збут чи вико-
ристання підроблених документів, печаток, штампів» Кримінального кодексу України.

550 850
євро

5 776 000
доларів США

22 557 000
гривень

255 170 980 грн
Загальна сума

9 381 286
доларів США
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Цілі та проекти підкріплені достатніми фінансами
Одне з основних завдань фінансового напряму – забезпечити, щоб державні кошти 

витрачалися ефективно й економно, а 100% зекономлених державних коштів спрямовува-
ли на потреби Національного агентства (які не могли бути передбачені) або поверталися до 
Державного бюджету України. 

Отже, станом на 2022 рік на оплату праці, товарів, робіт та послуг було передба-
чено кошти у сумі 352 854 000,00 грн, із них станом на 31.12.2022 використані кошти у сумі 
346 161 862,16 гривні. Економія становила 6 692 137,84 грн, де 88,8 % – невикористані кош-
ти у сумі 5 941 261,51 грн на оплату праці з нарахуваннями, у зв'язку з наявністю вакантних 
посад та зменшенням витрат через оголошення простою не з вини працівників, врахо-
вуючи ситуацію в країні, що унеможливлювала протягом деякого періоду виконання 
посадових обов'язків працівниками Національного агентства з питань запобігання 
корупції, внаслідок військової агресії російської федерації проти України, а також у зв'яз-
ку з перевищенням максимальної величини бази нарахування єдиного внеску на загаль-
нообов'язкове державне соціальне страхування. 11,2 % – економія в сумі 750 876,33 грн, 
що виникла у зв'язку з тим, що не відбулися торги на закупівлю програмного забезпе-
чення для комплексного сканування безпеки локальних мереж та робочих місць у сумі 
203 400 грн, та у зв'язку з економією, яка утворилася за результатами торгів на придбання 
товарів та оплату робіт і послуг; у зв'язку з економним витрачанням енергоресурсів; у 
зв'язку з економним витрачанням працівниками Національного агентства коштів у відря-
дженнях та тим, що частина запланованих відряджень не відбулась внаслідок введення 
воєнного стану в Україні; у зв'язку із неможливістю проведення у березні-квітні 2022 року 
судових засідань через введення воєнного стану в Україні та перенесенням окремих 
судових засідань тощо. Економія коштів по завершенню бюджетного періоду була повер-
нута до Державного бюджету України.

Статистика:
 проведено 30 перевірок на відповідність 

учасника процедури закупівлі положен-
ням ст. 17 Закону України «Про публічні 
закупівлі»;

 проведено контроль своєчасності по-
дання 352 декларацій, поданих праців-
никами Національного агентства; 

 проведено 12 повних перевірок та пере-
вірок повноти заповнення декларацій;

 розпочато 6 перевірок на доброчесність; 

 здійснено 18 моніторингів способу життя, 
у т. ч. щодо 2 працівників Національного 
агентства; 

 здійснено попередній аналіз понад 
300 анкет доброчесності, поданих пра-
цівниками Національного агентства; 

 перевірено інформацію щодо причетності 
працівників Національного агентства 
до вчинення правопорушень, зазначених 
у 41 документі (звернення, скарги, пові-
домлення тощо); 

 здійснено 1 службову перевірку стосов-
но працівника Національного агентства, 
за результатами якої розпочато дисци-
плінарне провадження;

 за результатами повної перевірки скла-
дено 1 обґрунтований висновок, а також 
1 обґрунтований висновок за фактом 
неподання декларації особи, уповно-
важеної на виконання функцій держави 
або місцевого самоврядування.

Національне агентство стало еталоном державної інституціїСТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 01ЦІЛЬ 01

352 854 000,00
грн

346 161 862,16
грн

6 692 137,84
грн

виділені
кошти 

використані
кошти

економія
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Умови роботи –
еталон для всіх державних органів

 Після повномасштабного вторгнення рф у приміщенні 
Національного агентства облаштовано штаб та сховища 
для працівників на -1 поверсі. Окремо було облаштовано 
вбиральні кімнати, душові кабіни та гостьову кухню. Зав-
дяки цим змінам у перші місяці війни частина працівників 
Національного агентства змогла перебувати у приміщенні 
без додаткових потреб та виконувати покладені держа-
вою функції. Восени 2022 року було забезпечено безпере-
бійне постачання електроенергії в адмінбудівлю завдяки 
отриманню та підключення за рахунок партнерів EUACI 
дизельного генератора. 

 

 Укладено 100% договорів, необхідних для забезпечення 
діяльності у 2023 році (постачання електроенергії, водопо-
стачання та водовідведення, опалення, прибирання, вивіз 
сміття, транспортні послуги).

Формування органу з репутацією 
високої виконавської дисципліни

 Забезпечено: 
 дотримання строків виконання документів
 вчасну реєстрацію та відправку всієї кореспонденції
 опрацювання запитів на публічну інформацію
 підтримку в актуальному стані даних у довідниках інфор-

маційно-комунікаційної системи «Система управління 
справами» (далі – ІКС «СУС»)

 подання керівництву пропозиції щодо покращення вико-
навської дисципліни.

Організація діловодства як складова частина діяльності 
агентства здійснювалась ефективно та на належному рівні.

ЦІЛЬ 01
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ЦІЛЬ
02

НАЦІОНАЛЬНЕ АГЕНТСТВО
Є ЦИФРОВИМ ЕТАЛОНОМ
ПУБЛІЧНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

Національне агентство в межах за-
ходів із забезпечення інформаційної без-
пеки створило умови для безперебійного 
функціонування своїх реєстрів та інформа-
ційних ресурсів, а також забезпечило їх на-
лежне резервування та бекапування. Також 
запроваджено використання хмарних сер-
вісів для забезпечення належного функціо-
нування ресурсів Національного агентства, 
проведено роботу із держателями реєстрів 
для підтримки електронної інформаційної 
взаємодії та забезпечення функціонування 
каналів зв’язку.

З метою організації безперервної 
роботи Національного агентства в умо-
вах воєнного стану за підтримки міжна-
родних партнерів, працівників агентства 
забезпечено ноутбуками та іншим облад-
нанням, проведене налаштування 
техніки для віддаленої робо-
ти працівників та надано 
консультаційну підтримку, 
організовано роботу резерв-
ного офісу Національного 
агентства. Зокрема, на 
резервному майданчику 
розгорнуто та налашто-
вано обладнання, на яке 
було перенесено низку 
інформаційних ресурсів 
Національного агентства, 
організовано робочі місця 
працівників, з яких забез-
печувався доступ до систем, 
необхідних для сталого функціону-
вання Національного агентства.

Національне агентство в межах за-
ходів із забезпечення інформаційної без-
пеки створило умови для безперебійного 
функціонування своїх реєстрів та інформа-
ційних ресурсів, а також забезпечило їх на-
лежне резервування та бекапування. Також 
запроваджено використання хмарних сер-
вісів для забезпечення належного функціо-
нування ресурсів Національного агентства, 
проведено роботу із держателями реєстрів 
для підтримки електронної інформаційної 
взаємодії та забезпечення функціонування 
каналів зв’язку.

З метою організації безперервної 
роботи Національного агентства в умо-
вах воєнного стану за підтримки міжна-
родних партнерів, працівників агентства 
забезпечено ноутбуками та іншим облад-
нанням, проведене налаштування 
техніки для віддаленої робо-
ти працівників та надано 
консультаційну підтримку, 
організовано роботу резерв-
ного офісу Національного 
агентства. Зокрема, на 
резервному майданчику 
розгорнуто та налашто-
вано обладнання, на яке 
було перенесено низку 
інформаційних ресурсів 
Національного агентства, 
організовано робочі місця 
працівників, з яких забез-
печувався доступ до систем, 
необхідних для сталого функціону-
вання Національного агентства.
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Безпаперова організація
з автоматизованими
процесами
У 2022 році, після впровадження ІКС 

«СУС» було розпочато перехід Національ-
ного агентства до автоматизації процесів та 
запровадження безпаперової організації.

Проведено аналіз всіх процесів вико-
ристання паперу, виявлено найбільш вагомі 
причини його використання та сформо-
вано пропозиції щодо шляхів оптимізації. 
Відтак, спершу було проведено оновлен-
ня п’яти процесів у ІКС «СУС», зокрема: 
впроваджено нові форми реєстраційно- 
моніторингових карток та покращено 
функціонал доступу до справ, в тому числі 
до документів.

Разом з тим покращено електронну 
взаємодію між інформаційними ресурсами 
Національного агентства, що надало змогу 
реалізувати отримання з модуля ЛАК Реє-
стру декларацій нових форм довідок, про-
ведено доопрацювання бізнес-процесу зі 
збору статистичних даних щодо різних видів 
справ, а також проведено автоматиза-
цію низки бізнес-процесів, реалізовано 
новий вид справ щодо моніторингу способу 
життя, запроваджено електронний журнал 
реєстрації довідок за результатами прове-
дення повних перевірок.

Розпочато перші кроки для впрова-
дження системи «Data Warehouse», яка має 
вирішити питання класу «big data», де в 
структурі апарату Національного агент-
ства створено відділ аналітичної роботи та 
інформаційного розвитку Департаменту 
інформаційних систем, аналітичної роботи 
та захисту інформації.

Завершено побудову Інтернет- 
сегменту як частину єдиної, надійної інфра-
структури Національного агентства.
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структури Національного агентства.



32 33

Кількість користувачів цифрових продуктів зростає
За минулий 2022 рік було запроваджено процеси оптимізації інформаційних ресур-

сів Національного агентства, а саме: покращення можливостей пошуку розділів вебсайту 
в популярних пошукових системах; створення клієнтоорієнтованого дизайну; збільшення 
кількості переглядів та користувачів. Також проведено аналіз помилок, які заважали ре-
сурсам набирати популярність та потрапляти в тренди. У ході аналізу було оптимізовано 
розділи: «Візія майбутнього», «вебсайт», «База знань» та ін. 

Після впровадження SEO оптимізації – відвідуваність вебсайтів зросла: 

144 000 1500 90 000

83 000 20 000

Вебсайт
Національного

агентства

Антикорупційний
портал

Вебсайт
Війна та санкції

База знань
та роз’яснень

Навчальна 
платформа

Міжнародне визнання
антикорупційних
цифрових інструментів
Розпочато роботу над презентаці-

йними і технічними матеріалами цифрових 
антикорупційних систем Національного 
агентства. Так, для Реєстру декларацій було 
розроблено портфоліо у вигляді концепції 
просування у світі та плану дій. 

Було розпочато просування циф-
рових інструментів на міжнародних кон-
курсах: 3G Awards від Cambridge (Global 
Good Governance Awards), IFA Gartner Eye 
on Innovation Awards For government Future 
of Government Awards від AWS Institute, 
apolitical та UNDP Innovation in Politics 
Awards 2023. Наразі спільний проект із 
МЗС вебсайт «Війна та Санкції» потрапив 
у короткий список фіналістів конкурсу 
Innovation in Politics Awards 2023 у категорії 
Government improvement. 

Окремо слід зазначити, що світовий 
банк просував концепцію Українського Реє-
стру декларацій в Камбоджі, Уганді та Пів-
денній Кореї. Концепція про декларування 
була подана до Observatory of Public Sector 
Innovation з метою розміщення на інформа-
ційний ресурсах OECD. Імплементація ж 
Реєстру декларацій в Україні потрапила у 
2022 року до Executive Summary Світового 
Банку як один із ключових інструментів 
для антикорупційної сфери та як потенцій-
не джерело інформації для Світових країн. 

Планів на 2023 рік ще більше: це 
і презентація ІТ-інструментів на форумі 
GACIF (OECD), приєднання до ініціативи 
DIGITALITY та співпраця з МЗС у контек-
сті просування наших цифрових систем та 
обміну досвідом в країнах Африканського 
регіону та Латинської Америки.

ЦІЛЬ 02



34 35

ЦІЛЬ
03

НАЦІОНАЛЬНЕ АГЕНТСТВО
Є КОМУНІКАЦІЙНИМ ЕТАЛОНОМ
ПУБЛІЧНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

У 2022 році було завершено та пре-
зентовано Комунікаційну стратегію Наці-
онального агентства на 2021 – 2023 роки, 
сформовано tone of voice організації, роз-
роблено стратегію залучення міжнародної 
аудиторії до соціальних мереж Національ- 
ного агентства.

Забезпечено постійне інформування 
про результати роботи Національного агент-
ства у соціальних мережах, рівень залучення 
(engagement) у соціальних мережах збільше-
но на 25%, кількість підписників на 15%, а се-
ред офіційних телеграм-каналів державних 
органів в Україні канал Національного агент-
ства посів 17 місце за кількістю аудиторії та 
16 місце за цитованістю.

Було посилено роботу з централь-
ними та регіональними медіа. Проведено 

пресконференції, десятки інтерв'ю, орга-
нізовано медіасупровід міжнародних зу-
стрічей, обговорень ДАП, інших заходів 
Проведено спільні медіаактивності з іншими 
організаціями та установами: День бороть-
би з корупцією (САП, НАБУ, ВАКС, EUACI); 
тиждень цифрової освіти (Мінцифра); заходи 
з Укртрансбезпекою (результати виконання 
рекомендацій); з UNIK (рекомендації для 
бізнесу); з U Lead (рекомендації щодо осві-
ти); з Міністерством економіки (комунікація 
санкційного напряму); з ГО Пацієнти України 
та Арцінгер (усунення корупційних ризиків 
у закупівлях ліків). Відновлено щомісяч-
ну міжнародну та українську розсилку про 
результати роботи Національного агентства.

Спроможна комунікаційна політика
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Дані соціології
За результатами соціологічних досліджень   зростання довіри до Національного 

агентства демонструє позитивну динаміку: кількість задоволених роботою Національного 
агентства зростає, а кількість незадоволених скорочується. Наприкінці 2022 року 
Національному агентству довіряють 24,8% українців, не довіряють 46,9%. У 2021 році довіря-
ли 13,2%, не довіряли – 69,6% респондентів.

Оцінка підприємцями ефективності антикорупційної діяльності державних органів

Обізнаність щодо діяльності Національного агентства також зросла: обізнаними 
про Національне агентство себе вважають 49,9% опитаних серед населення та 73,2% 
серед бізнесу.

Дані дослідження «КОРУПЦІЯ В УКРАЇНІ 2022: розуміння, сприйняття, поширеність», 
лютий 2023 р.

Також за даними медіамоніторингу за 2022 рік було забезпечено 45 тисяч згадок 
Національного агентства у ЗМІ та соцмережах. Кількість контактів з аудиторією – 155 міль-
йонів. Серед усіх організацій антикорупційної інфраструктури Національне агентство як 
орган посідає 6 місце із 7, але за охопленням меседжів спікерів – 1 місце. Частка негативних 
згадувань про діяльність Національного агентства – 6,67%.

Національне агентство стало еталоном державної інституціїСТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 01ЦІЛЬ 03

Обізнаність щодо діяльності антикорупційних органів: населення
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Відділ допомоги клієнтам є еталоном серед
контакт-центрів публічних організацій

До Національного агентства 
щодня звертаються сотні, а в період 
декларування тисячі суб’єктів. Тож, 
протягом 2022 року оновлено інфор-
мацію на всіх сервісах самообслуго-
вування (автоматичні підказки, боти у 
месенджерах), що надавали відповіді 
по ТОП-25 запитах. 

Разом із тим оновлені роз'яс-
нення з технічних питань у Базі знань, 
а також автоінформатор перед дзвін-
ком з питань дії воєнного стану та 
декларування. Оновлені чат-бот Ре-
єстру, де сформовані швидкі відпо-
віді на запитання клієнтів, та марш-
рутизація самого чат-боту. Відповіді 
на найпростіші запити (якщо суб’єкт 
декларування попросив сформувати 
індивідуальне роз’яснення для нього) 
надаються телефоном протягом 
1-3 днів з дня їх реєстрації відділом 
допомоги клієнтам або протягом 
10-15 днів у письмовому вигляді.

Впроваджено систему конт- 
ролю якості надання консультацій – 
виконання стало технічно можливим 
раніше у зв'язку із поверненням в офіс 
(запис розмов). Актуалізовано стан-
дарти консультування, усім співро-
бітникам заповнюються картки якості 
та надається зворотний зв’язок на 
підставі прослуханих розмов.
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КОРУПЦІЯ 100% СКЛАДНА
І НЕЗРУЧНА: ПОТРАПИТИ НА ПУБЛІЧНУ 
СЛУЖБУ КОРУПЦІОНЕРУ НЕМОЖЛИВО, 
ВИКОРИСТОВУВАТИ КОРУПЦІЙНІ 
СХЕМИ НЕВИГІДНО

ЦІЛЬ
01

Суб’єкту декларування заповнити
та подати декларацію зручно
Один з успішних кейсів для декларантів, над яким працювало Національне агент-

ство у 2022 році – спеціальна функція в Реєстрі декларацій – «Дані для декларації». Вона 
дає змогу автоматично отримати дані із шести реєстрів про доходи, майно та обтяження, 
що в свою чергу надає можливість заповнити відомості в розділах:

 3 «Об'єкти нерухомості»,
 4 «Об'єкти незавершеного будівництва»,
 6 «Цінне рухоме майно – транспортні засоби»,
 11 «Доходи, у тому числі подарунки» декларацій. Цей проект став першим 

кроком для побудови передзаповнення електронної декларації для службовців.

Іншим важливим напрямом для зручності роботи з деклараціями була робота з 
роз’ясненнями. За найбільш поширеними та складними запитами були сформовані право-
ві позиції, змінені/доповнені деякі наявні роз'яснення, сформовані позиції з нових питань, 
актуальних на час війни. Зокрема, було напрацьовано 22 нових пункти та оновлено 28 пунк-
тів наявних роз’яснень. Деякі важливі оновлення роз’яснень:

 Хто з працівників поліції належить до службових осіб, які займають відповідальне 
та особливо відповідальне становище;

 Хто є суб’єктами декларування відповідно до п.п. «в» п. 2 ч. 1 ст. 3 Закону;
 Чи декларувати об’єкти нерухомості, які є резиденціями керівників закордонних 

дипломатичних установ;
 Чи декларується номер в готелі, приміщення ресторану, в яких суб’єкт деклару-

вання проживає / перебуває 31 грудня;
 Чи є доходом компенсаційні виплати (включаючи підйомну допомогу) працівникам 

дипломатичної служби, направленим у довготермінове відрядження;
 Декларування отриманої грошової компенсації за належне для отримання житло 

для ВПО і придбаної в подальшому нерухомості;
 Декларування відомостей під час придбання житла на умовах співфінансування 

(громадянами, які перебувають на квартирному обліку). 

Публічна служба і корупційні практики несумісніСТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 02
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від 02.02.2022 № 67/22 затверджено зміни до відповідного порядку та викладено у новій 
редакції перелік черговості проведення повної перевірки декларацій.

Ураховуючи введення в Україні з 24.02.2022 воєнного стану, виконати заходи щодо 
підготовки пропозиції щодо механізму проведення автоматизованої повної перевірки декла-
рацій не вдалось, у зв’язку із чим вказане питання покладено на Робочу групу з підготовки 
пропозицій щодо механізму проведення автоматизованої повної перевірки декларації особи, 
уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, програмними 
засобами Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функ-
цій держави або місцевого самоврядування, сформовану вже у 2023 році. 

З метою оптимізації процесу проведення повної перевірки видано наказ 
Національного агентства від 26.08.2022 № 200/22 «Про затвердження Змін до Поряд-
ку проведення повної перевірки декларації особи, уповноваженої на виконання функцій 
держави або місцевого самоврядування», який зареєстровано в Міністерстві юстиції 
України 31.08.2022 за № 990/38326.

Наказом Національного агентства від 11.11.2022 № 257/22, який зареєстровано в 
Міністерстві юстиції України 21.11.2022 за № 1439/3877, внесено зміни до Порядку формуван-
ня, ведення та оприлюднення (надання) інформації Єдиного державного реєстру декларацій 
осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, які дали 
змогу впровадити функцію в Реєстрі декларацій «Дані для декларації» з актуальними даними.

За допомогою логічно-арифметичного контролю (далі – ЛАК) було відібрано

65 декларацій для ініціювання проведення процедури моніторингу способу життя 
 суб’єктів декларування, за результатами якого

6 матеріалів з виявленими ознаками необґрунтованих активів на загальну суму більш ніж
14,0 млн грн передано до Спеціалізованої антикорупційної прокуратури та складено
10 обґрунтованих висновків на загальну суму
11,7 млн грн, які скеровані спеціально уповноваженим суб’єктам у сфері протидії корупції.

Проведено аналіз особливостей кваліфікації діянь, що містять ознаки необґрунто-
ваних активів та незаконного збагачення в чинному законодавстві та на практиці, зокрема 
в рамках проведення повних перевірок декларацій, судової практики, в тому числі на при-
кладі рішень ВАКС, та узагальнено практики з питань виявлення необґрунтованих активів. 

Разом з тим Національне агентство та Міністерство юстиції України затвердили 
оновлений Протокол автоматизованого доступу Національного агентства з питань запо-
бігання корупції до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підпри-
ємців та громадських формувань від 23.12.2022. Таким чином, було удосконалено механізм 
автоматизованого обміну інформацію з Єдиним державним реєстром юридичних осіб, 
фізичних осіб – підприємців та громадських формувань. 

Фінансовий контроль – ефективний та забезпечує
виявлення незаконного збагачення
або необґрунтованості активів
Попри те, що обов’язкова пода-

ча декларацій та проведення повних пе-
ревірок і контролю повноти заповнення 
декларацій призупинені, за два місяці до 
повномасштабного вторгнення рф Націо-
нальне агентство активно працювало над 
перевірками декларацій посадовців та вдо-
сконаленням процесу заповнення і подачі 
декларацій, а також оптимізацією про-
цесу проведення перевірок. Управління 
проведення повних перевірок та Управ-
ління проведення обов’язкових повних 
перевірок провели аналіз даних декла-
рації особи, уповноваженої на виконання 
функцій держави або місцевого самовря-
дування, які можуть бути перевірені авто-
матично за допомогою програмних засобів 
Реєстру декларацій. Станом на 24.02.2022 
завершено проведення 124 повних пере-
вірок декларацій. За результатами переві-
рок встановлено недостовірні відомості на 
загальну суму 611,3 млн грн (сума включає 
5,4 млн грн необґрунтованих активів). У 
2022 році було проведено та завершено 
12 контролів щодо повноти заповнення 
декларації особи, уповноваженої на ви-
конання функцій держави або місцевого 
самоврядування, за результатами яких вста-
новлено недостовірні відомості на загальну 
суму 47,3 млн гривень.

Було переглянуто Порядок відбору 
декларацій осіб, уповноважених на виконан-
ня функцій держави або місцевого самовря-
дування, для проведення їх повної перевірки 
та визначення черговості такої перевірки, 
із урахуванням норм прийнятого Закону 
України «Про запобігання загрозам націо-
нальній безпеці, пов'язаним із надмірним 
впливом осіб, які мають значну економічну 
та політичну вагу в суспільному житті (олі-
гархів)». Наказом Національного агентства 
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Реєстр корупціонерів: 
сучасний, зручний та 
клієнтоорієнтований

Протягом 2022 року Національне 
агентство у повній мірі забезпечило роботу 
Єдиного державного реєстру осіб, які вчи-
нили корупційні або пов’язані з корупцією 
правопорушення (далі – Реєстр корупціоне-
рів). Опрацьовано 10779 копій рішень суду, за 
результатами чого до Реєстру корупціонерів 
внесено 2853 записи щодо притягнення осіб 
до кримінальної (1195) та адміністративної 
(1538) відповідальності у зв’язку з вчиненням 
корупційного або пов’язаного з корупцією 
правопорушення. До Реєстру корупціонерів 
внесено 120 записів про притягнення осіб 
до дисциплінарної відповідальності.

Разом із цим Положення про Реєстр 
корупціонерів доповнено підставами для 
виключення відомостей у зв’язку з безпосе-
редньою участю військовослужбовців у за-
ходах оборони України. 

Приведено у відповідність 16 500 
записів, внесених Мін’юстом. Опрацьовано 
записи стосовно осіб, притягнутих до кри-
мінальної та адміністративної відповідаль-
ності за вчинення корупційних та пов’язаних 
з корупцією правопорушень, внесених до 
Реєстру корупціонерів у результаті пере-
несення у 2019 році до цього реєстру бази 
даних Єдиного державного реєстру осіб, які 
вчинили корупційні або пов’язані з коруп-
цією правопорушення, в ручному режимі 
перебрано зазначені записи, які містили 
орфографічні, логічні та технічні помилки. 
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Під час війни Національне агентство 
одним зі своїх пріоритетів бачило роботу із 
викривачами, зупиняючись не тільки на питан-
нях викривання корупції, а загалом виховуючи 
в українців звичку повідомляти про порушен-
ня. Протягом 2022 року щомісяця працівники 
Національного агентства обробляли близько 
240 повідомлень про корупцію. Аби полегши-
ти процес подання повідомлення, Національ-
не агентство розробило спеціальну форму, 
яка допомагає визначити, до якого саме орга-
ну влади суб’єкту треба звернутися. 

Частка громадян, готових повідом-
ляти про факти корупційних проявів, мину-
лого року зросла до 10% серед населення 
і до 23% серед бізнесу.

Національне агентство сприяло 
захисту прав викривача О. Поліщука у справі 
за його позовом до ДП «НАЕК «Енергоатом» 
щодо незаконного притягнення до дисци-
плінарної відповідальності. 9 листопада 
2022 року Верховний Суд задовольнив 

Повідомити про корупцію – швидко, безпечно, ефективно
касаційну скаргу Національного агентства 
та залишив в силі рішення суду першої ін-
станції, яким визнано незаконним та ска-
совано наказ ДП НАЕК «Енергоатом» про 
застосування до викривача негативного 
заходу впливу у вигляді оголошення догани. 
Задовольнивши касаційну скаргу Національ-
ного агентства, Верховний Суд поставив 
крапкув питанні набуття О. Поліщуком стату-
су викривача та поширенні на нього прав та 
гарантій захисту викривача.

Також Національне агентство роз-
робило проект Порядку ведення Єдиного 
порталу повідомлень викривачів, який пого-
джено з Міністерством цифрової трансфор-
мації, та розробило інструкції користувачів 
кабінетів Єдиного порталу повідомлень 
викривачів, інструкції для викривачів як по-
дати повідомлення, та розпочало тестуван-
ня інформаційно-комунікаційної системи 
«Єдиного порталу повідомлень викривачів».

У вересні 2022 року було проведе-
но другу щорічну конференцію «Викривачі 
корупції в Україні: успіхи та виклики» спіль-
но з Міждисциплінарним науково-освітнім 
центром протидії корупції НаУКМА 
(ACREC) за підтримки Міжнародного фонду  
«Відродження».

10%
серед

населення

23%
серед 

бізнесу
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Моніторінг способу життя – не дає змоги посадовцям 
користуватись незадекларованим майном
Національне агентство здійснило 

аналіз технічних умов проведення логічно-
го та арифметичного контролю декларацій 
та у 2022 році оновлення конфігураційних 
налаштувань модулю логічного та арифме-
тичного контролю декларацій Єдиного 
державного реєстру декларацій осіб упов-
новажених на виконання функцій держа-
ви або місцевого самоврядування. Також 
було оновлено критерії відбору ризикових 
декларацій шляхом системного обрахунку 
даних, зазначених у деклараціях, поданих 
суб’єктами декларування до Реєстру, з ме-
тою подальшого опрацювання на відповід-
ність рівня життя та, у разі наявності підстав, 
початку здійснення моніторингу способу 
життя суб’єктів декларування.

За 2022 рік Національне агентство 
провело 1220 аналізів декларацій осіб, 
уповноважених на виконання функцій дер-
жави або місцевого самоврядування, відібра-
них на підставі оновлених конфігураційних 
налаштувань модулю логічного та арифме-
тичного контролю та самостійного виявлен-
ня уповноваженою особою інформації про 
можливе зазначення недостовірних відомо-
стей у декларації, спрямованих на виявлення 
необґрунтованих активів та незаконного 
збагачення з метою подальшого ініціювання 
моніторингу способу життя.

Виявлені можливі ознаки невід-
повідності рівня життя задекларованому 
майну і одержаним доходам у 30 суб’єктів 
декларування. За результатами проведено-
го упродовж 2022 року моніторингу способу 
життя суб’єктів декларування Національне 
агентство встановило: 

Усі матеріали за такими фактами на-
діслано до Спеціалізованої антикорупційної 
прокуратури з метою пред’явлення позовів 
для стягнення незаконно набутих активів у 
дохід держави, а також проведення досудо-
вого розслідування за фактом незаконного 
збагачення.

У тому числі направлено матеріа-
ли до САП стосовно народного депутата 
України щодо виявлених у діях народного 
депутата України ознак незаконного збага-
чення на  суму 49,6 млн грн та внесення до 
декларації за 2020 рік недостовірних відо-
мостей на суму 3,8 млн гривень.

49,6 млн грн 
сума виявлених у діях

народного депутата України
ознак незаконного збагачення

на загальну суму майже
100 млн грн 

(93 683 260 грн)
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Ефективні процеси спеціальних перевірок
на 100% не допускають потрапляння
на публічну службу корупціонерів
У 2022 році Національне агентство вдосконалило механізм проведення спеціаль-

ної перевірки стосовно осіб, які претендують на зайняття посад, які передбачають зайнят-
тя відповідального або особливо відповідального становища, а також посад з підвищеним 
корупційним ризиком шляхом розробки проекту Порядку проведення спеціальної пере- 
вірки, який затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 27.08.2022 № 959.

Змінено підхід до проведення спеціальної перевірки перед призначенням на посади 
керівників в органах влади та місцевого самоврядування, прокурорів, слідчих та суддів. Під 
час проведення спеціальної перевірки Національне агентство порівнює, які статки задекла-
рувала особа і які її доходи за останні роки за даними ДПС. Якщо статки не відповідають 
офіційним доходам – Національне агентство фіксує ознаки неправдивого декларування, що 
є підставою для відмови у призначенні кандидата на посаду.

Зважаючи на численні звернення, Національне агентство підготувало роз’яснення 
щодо проведення спеціальних перевірок до перемоги України над російською федерацією. 
Так, з наступного дня після скасування дії воєнного стану або стану війни може бути розпо-
чата спеціальна перевірка стосовно кандидатів на відповідні державні посади. Це передба-
чено Законом України «Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів 
у період дії воєнного стану або стану війни». 

Всього за 2022 рік 
опрацьовано

1387
запитів на проведення 
спеціальної перевірки
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ЦІЛЬ
02

ЕТИЧНІ СТАНДАРТИ ТА ВРЕГУЛЮВАННЯ 
КОНФЛІКТУ ІНТЕРЕСІВ Є ЧАСТИНОЮ 
КУЛЬТУРИ ТА ЦІННОСТЕЙ КОЖНОЇ
ПУБЛІЧНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ Конфлікт інтересів є складовою

кожного корупційного злочину
Національне агентство у 2022 році продовжувало активно запобігати конфлікту 

інтересів у посадовців. Так, за минулий рік промоніторило наявність конфлікту інтересів у 
438 посадових осіб, зокрема у діяльності 55 посадовців обласних військових адміністрацій 
(ОВА) при бронюванні військовозобов’язаних та наданні їм дозволу на виїзд за кордон. 

Проведено моніторинги щодо використання коштів резервного фонду державного 
бюджету та коштів, передбачених для надання гуманітарної допомоги особам, які опини-
лися у складних життєвих обставинах у зв’язку зі збройною агресією російської федера-
ції проти України. За результатами цих моніторингів виявлено розтрату коштів на загальну 
суму 9 200 000 гривень. За обґрунтованими висновками Національного агентства розпочато 
7 кримінальних проваджень.

Зокрема, під час проведення моніторингу встановлено факт розкрадання посадо-
вими особами БО БФ «Воля та гідність» («Кіри Денисівни») коштів гуманітарної допомоги, 
виділених для осіб, які опинилися у складних життєвих обставинах у зв'язку зі збройною 
агресією російської федерації проти України. 

Так, після отримання посадовими особами товариства коштів у сумі 30 514 750 грн 
на закупівлю лікарських засобів, медичних виробів частину цих коштів спрямували на 
закупівлю тактичних аптечок у кількості 1 000 шт. загальною вартістю 4 800 тис. грн 
(4 800 грн за 1 шт.).

Втім, згідно з висновком експертного дослідження, проведеного Державним науко-
во-дослідним експертно-криміналістичним центром МВС України фактична вартість однієї 
тактичної аптечки на час її придбання становила 1 142 грн за 1 штуку.

За результатами зловживання посадовими особами товариства своїм службовим 
становище здійснено розтрату коштів на суму 3658 тис. гривень.

Складений працівниками Національного агентства обґрунтований висновок ске-
ровано в органи досудового розслідування, за розглядом якого внесено відомості до 
ЄРДР за ознаками складу кримінального правопорушення, передбаченого ч. 4 ст. 191 
Кримінального кодексу України.

7
кримінальних
проваджень

розтрату
коштів

на загальну
суму

9 200 000
грн
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Також завдяки вчасному реагуванню вдалося запобігти порушенню обмежень. 
26 Закону заступником Міністра енергетики України у зв’язку із запланованим призна-
ченням на посаду керівника ТОВ «ОГТС» та колишнім Міністром розвитку громад та 
територій України через призначення головою правління НАК «Нафтогаз України».

Ключові результати:
 за обґрунтованими висновками Національного агентства про виявлення 

корупційних правопорушень розпочато 7 кримінальних проваджень;

 склали 72 адмінпротоколи щодо конфлікту інтересів та порушення 
антикорупційних обмежень;

 запобігли порушенню антикорупційних обмежень у зв’язку з можливим 
призначенням на посаду керівника ТОВ «Оператор газотранспортної сис-
теми» заступника Міністра енергетики України, а також через призна-
чення головою правління НАК «Нафтогаз України» колишнього Міністра 
розвитку громад та територій України, як наслідок, було повернуто статус 
юридичної особи публічного права НАК «Нафтогаз України», на посадо-
вих осіб якого тепер поширюється більшість вимог Закону України «Про 
запобігання корупції».

У публічних службовців іноді виникають сумніви щодо наявності чи відсутності у 
них конфлікту інтересів. Це саме питання виникає і у громадян щодо таких службовців. 
Тому Національне агентство розробило тест для визначення наявності/відсутності 
конфлікту інтересів. Інтерактивний тест допомагає публічним службовцям оперативно ро-
зібратися у багатьох типових проблемних ситуаціях та вчасно ідентифікувати конфлікт інте-
ресів. Тест не дає відповіді на всі питання, але став орієнтиром для посадовців як визначити 
у себе наявність конфлікту інтересів. Тільки за перші декілька місяців тестом скористались 
10 000 користувачів.

Оновлено Методичні рекомендації щодо застосування окремих положень 
Закону України «Про запобігання корупції» стосовно запобігання та врегулювання кон-
флікту інтересів, дотримання обмежень щодо запобігання корупції. Нові рекомендації міс-
тять правові позиції про ситуації, де посадовці найчастіше запитують роз’яснення. Також 
підготовлені окремі Роз’яснення від 05.12.2022 № 14 з найбільш проблемних питань про 
дотримання обмежень щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності 
в умовах воєнного стану.

Проведено роботу над формуванням узагальнених правових позицій для судів, 
органів прокуратури та Національної поліції за результатами аналізу судової практики. 
Також Національним агентством сформульовані та передані Міністерству юстиції України 
пропозиції щодо законопроекту, який регулюватиме здійснення лобістської діяльності.

ЦІЛЬ 02
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ЦІЛЬ
03

ДОСЯГТИ ПОВНОЇ ПРОЗОРОСТІ
ФІНАНСУВАННЯ (І РОБОТИ)
ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ ТА ВИБОРІВ
ЯК УМОВИ ЇХ СПРЯМОВАНОСТІ
НА ІНТЕРЕСИ СУСПІЛЬСТВА,
А НЕ ФІНАНСОВО-ПРОМИСЛОВІ ГРУПИ

Politdata є прозорим
інструментом контролю
за фінансами політичних
партій та виборчих
кампаній

Наша амбітна ціль – створення та 
масштабування Єдиного державного реє-
стру звітності політичних партій про майно, 
доходи, витрати і зобов’язання фінансового 
характеру «POLITDATA» на інші країни. На-
разі Національне агентство створює один із 
найкращих у світі інструментів для прозоро-
сті політичних фінансів.

Так, розроблено додатковий функ-
ціонал Реєстру POLITDATA з подання 
фінансової звітності про надходження і ви-
користання коштів виборчих фондів на 
загальнодержавних та місцевих виборах 
відповідно до постанови ЦВК від 12.08.2022 
№ 90 з метою їх перевірки, а також опри-
люднення фінансових звітів у публічній 
частині Реєстру POLITDATA. Крім того, у 
2022 році Національне агентство удоско-
налило дизайн публічної частини Реєстру 
POLITDATA для комфортного отримання з 
нього інформації громадськістю. Продовжи-
лася робота над формуванням аналітичних 
даних за певними критеріями.

Підготовлено роз’яснення для забез-
печення належної підготовки політичними 
партіями звітності, що подається до Реєстру 
POLITDATA. Затверджено нові Роз’яснення 
щодо окремих питань звіту про проведення 
зовнішнього незалежного аудиту фінансової 
звітності політичної партії та щодо синхроні-
зації відомостей Звіту політичної партії про 
майно, доходи, витрати і зобов’язання фінан-
сового характеру та бухгалтерського обліку 
політичної партії.
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Ефективний механізм запобігання порушенням у сфері
фінансування політичних партій та виборчих кампаній 
Національне агентство підтримує необхідність відновлення подання звітів політич-

них партій, яке зупинено ще 2020 року через COVID-19, а тепер і через воєнний стан. Фак-
тично подання звітності перестало бути обов’язковим для політичних партій, а стало лише 
правом.

У 2022 році експерти Національного агентства взяли участь у робочих групах 
при комітетах парламенту з розробки нової редакції закону про політичні партії та 
комплексних змін до Виборчого кодексу України, у рамках роботи яких надано від-
повідні пропозиції щодо внесення змін до зазначених законів.

На виконання розпоряджень Кабінету Міністрів України від 04.08.2021 
№ 883-р та від 24.11.2021 № 1582-р розроблено законо проект «Про внесен-
ня змін до деяких законодавчих актів України щодо мінімізації потенційного 
олігархічного впливу на політичні партії, залучення до діяльності політичних 
партій осіб з інвалідністю та удосконалення механізму державного фінан-
сування статутної діяльності політичної партії». Зазначений законо про-
ект направлено до Кабінету Міністрів України, оскільки прийняття законо 
проектів віднесено до компетенції Верховної Ради України. Цей законо 
проект, серед іншого, передбачає поновлення подання та перевірки звітів 
політичних партій.

За 2022 рік політичним партіям перераховано держфінансування 
на статутну діяльність у загальному розмірі 617 млн гривень. Прийнято 
рішення щодо припинення державного фінансування політичної партії 
«Опозиційна платформа – За життя».

У розпорядженні держави залишилося майже 180 млн грн коштів держ- 
фінансування статутної діяльності політичних партій (виділялися на фінансуван-
ня статутної діяльності політичним партіям «Опозиційна платформа – За життя» 
та «Голос»).

Дієвий контроль за виконанням судових рішень, винесених за результатами 
розгляду складених уповноваженими особами Департаменту запобігання політичній  
корупції протоколів про адміністративні правопорушення, що були виявлені під час перевір- 
ки фінансових звітів політичних партій, забезпечив близько 1 млн грн додаткових 
надходжень до державного бюджету.

Найважливіші справи
Національного агентства 
за 2022 рік.

Справа № 640/1437/21 за позовом 
політичної партії «Голос» до Національно-
го агентства.

У грудні 2020 року Національне 
агентство зупинило державне фінансуван-
ня статутної діяльності політичної партії 
«Голос», оскільки при перевірці поданого 
партією Звіту про майно, доходи, витрати і 
зобов’язання фінансового характеру вста-
новлено, що він містить в собі недостовірні 
відомості про витрати партії. Політична пар-
тія «Голос» стверджувала, що Національ-
не агентство перевищило повноваження, 
передбачені п. 8-1 ч. 1 ст. 11 Закону України 
«Про запобігання корупції». На думку пар-
тії, Національне агентство нібито не мо-
же оцінювати правильність оформлення 
первинних документів та якість наданих 
партії послуг, а має право тільки зіставити 
інформацію, вказану у Звіті, з первинними 
документами, доданими до нього.

Верховний Суд сформував правовий 
висновок, у якому чітко зазначив, що Націо-
нальне агентство має право в порядку п. 8-1 
ч. 1 ст. 11 Закону України «Про запобігання 
корупції», крім Звіту, також аналізувати дані, 
що відображені у первинній документації, 
щодо факту, цілей та обставин реального ви-
трачання політичними партіями коштів (тобто 
і додатки до Звіту). Таким чином, Верховний 
Суд поставив крапку в питанні, яке стосу-
ється обсягу повноважень Національного 
агентства при здійсненні контролю за 
діяльністю політичних партій.

180 млн грн

залишилося 
у розпорядженні

держави 

617 млн грн

перераховано
держфінансування на статутну
діяльність політичним партіям

Публічна служба і корупційні практики несумісніСТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 02ЦІЛЬ 03
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МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ,
А ТАКОЖ ДАНІ КРАЇН ТА ОРГАНІЗАЦІЙ 
ПАРТНЕРІВ ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ
В ПОВНОМУ ОБСЯЗІ ДЛЯ ПОБУДОВИ 
ДОБРОЧЕСНОЇ ВЛАДИ ТА
СПРАВЕДЛИВОГО СУСПІЛЬСТВА

ЦІЛЬ
01

Підтримка ЄС щодо реалізації Антикорупційної стратегії
Національне агентство у 2022 році 

порушило питання надання ЄС бюджетної 
підтримки для реалізації Антикорупційної 
стратегії, щодо якої Уряд звернувся до 
Європейської Комісії у жовтні 2022 року. 
Це має значно підвищити ефективність 
реалізації Антикорупційної стратегії, у т.ч. 
шляхом створення новітніх антикорупцій-
них ІТ-інструментів у пріоритетних сферах 
державної політики.

Ці питання порушувалися під час 
зустрічей представників Національно-
го агентства з офіційними особами ЄС. 
Зокрема, протягом 2022 року представники 
Національного агентства провели пере-
говори з директором Служби зовнішньо-
політичних інструментів ЄС (FPI) Пітером 
Вагнером, головою українського офісу ЄСП 
Петрою Гомбаловою-Кіслінгеровою та за-
ступником голови групи підтримки України 
в Єврокомісії Георгом Ціглером.

Національне агентство також 
наголошувало на необхідності гарантувати 
ефективне та цільове використання коштів 
міжнародної допомоги Україні та захистити 
її від будь-яких форм корупції. Про це йшлося 
під час зустрічей з Європейським офі-
сом по боротьбі з шахрайством (OLAF), 
під час яких було домовлено про погли-
блення співпраці між OLAF та профільними 
державними органами України в контек-
сті набуття Україною статусу кандидата 
на членство в ЄС. Представники OLAF у 
свою чергу рекомендували Національному 
агентству налагодити робочу взаємодію з 
підрозділами DG HOME, відповідальними за 
питання боротьби з корупцією в ЄС.

Також зібрано та узагальнено позиції 
щодо необхідності залучення міжнародної 
технічної допомоги на потреби Національ-
ного агентства у 2023 році.

Публічні організації, бізнес та їх керівники стали доброчесними СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 03
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Модальність надання технічної допомоги у сфері боротьби 
з корупцією є достатньо гнучкою та інклюзивною
З представниками партнерів із розвитку обговорений стан співробітництва у рам-

ках реалізації низки проектів міжнародної технічної допомоги. Від представників USAID 
було отримано підтвердження їх готовності до розгляду започаткування нового проекту 
в новому форматі взаємодії. У взаємодії із спеціально уповноваженими суб’єктами у сфе-
рі протидії корупції отримана принципова їхня позиція щодо необхідності формалізації 
основних принципів взаємодії з партнерами із розвитку.

Оцінка виконання
Україною глав ІІ та V 
Конвенції ООН
проти корупції
Спільно з ГО «Інститут законодавчих 

ідей» розроблено онлайн-платформу візу-
алізації стану імплементації Україною Кон-
венції ООН проти корупції (звітні матеріали 
будуть відображені після їх направлення до 
UNODC). Створено профілі країн із рейтин-
гу СРІ 2021, населення яких становить понад 
1 млн осіб станом на 2021 рік, для викори-
стання їхнього досвіду Національним агент-
ством під час закриття 4-го раунду, проект 
профілю був представлений представника-
ми Національного агентства під час участі у 
13-ій сесії Робочої групи з питань запобіган-
ня Конференції держав-учасниць Конвенції 
ООН проти корупції.

Україна рухається
до вступу в ОЕСР
Опитувальник щодо відповідності 

українського законодавства Антикорупцій-
ній конвенції ОЕСР був заповнений та на-
правлений до ОЕСР, на підставі чого Робоча 
група ОЕСР з питань хабарництва ухвалила 
рішення щодо надання Україні статусу учас-
ника. Для приведення у відповідність КК, 
КПК, ПК до Антикорупційної конвенції ОЕСР 
протягом 2022 року були напрацьовані під-
ходи до реалізації відповідних ініціатив.

Україна закрила
4-й раунд GRECO

За результатами моніторингу ста-
ну виконання відповідальними органами 
рекомендацій GRECO був підготовлений та 
направлений до Секретаріату GRECO 1-ий 
проміжний звіт про виконання рекоменда-
цій в рамках 4-го раунду оцінювання Украї-
ни. Матеріали цього звіту дозволили GRECO 
прийняти рішення про повне виконання 
Україною ще 6 рекомендацій.

ЦІЛЬ 01
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ЦІЛЬ
02

КЕРІВНИКИ ПУБЛІЧНИХ ТА ПРИВАТНИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ОТРИМАЛИ СИСТЕМНІ
ІНСТРУМЕНТИ ПОБУДОВИ
ДОБРОЧЕСНИХ (ЕФЕКТИВНИХ)
ОРГАНІЗАЦІЙ. НЕДОБРОЧЕСНІ –
ОБМЕЖЕНІ У МОЖЛИВОСТЯХ
ЗЛОВЖИВАННЯ ПОВНОВАЖЕННЯМИ

Керівники публічних та
приватних організацій
забезпечені системними
продуктами з побудови
доброчесності
Протягом 2022 року розроблено 

«Посібник для керівника: побудова добро-
чесної та ефективної організації» на основі 
зібраних та опрацьованих матеріалів від 
структурних підрозділів Національного 
агентства з урахуванням оновленої страте-
гії «трьох ліній захисту» в управлінні ризи-
ками, візуалізовано формат дизайну цього 
Посібника.

Затверджено оновлений порядок 
проведення службових розслідувань, який 
усуває неповноту правового регулювання, 
вжиття заходів щодо фактів вчинення, 
корупційних та пов’язаних з корупцією пра-
вопорушень. Національне агентство листом 
від 09.12.2022 № 23-04/24728-22 на виконання 
рішення Урядового комітету з питань цифро-
вої трансформації, освіти, науки та інновацій, 
охорони здоров’я, захисту довкілля та при-
родних ресурсів, правової політики, азартних 
ігор та лотерей від 24.11.2022 (п. 3 протоколу 
№ 10) подало на розгляд Кабінету Міністрів 
України доопрацьований проект постано-
ви Кабінету Міністрів України «Про вне-
сення змін до постанови Кабінету Міністрів 
України від 13 червня 2000 р. № 950».

Публічні організації, бізнес та їх керівники стали доброчесними СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 03
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Територіальні громади
забезпечені продуктами 
з побудови доброчесності
У межах реалізації двох пілотних про-

ектів «Доброчесна територіальна громада» 
протягом 2022 року проведено оцінювання 
корупційних ризиків та сформовано антико-
рупційні програми для ОМС двох територі-
альних громад – Городоцької сільської ради 
Рівненської області та Суворовської селищ-
ної ради Одеської області. 

Проведено два виїзні «дружні 
аудити» пілотних громад. Зібрано та систе-
матизовано інформацію та матеріали щодо 
діяльності пілотних рад, ідентифіковано 
корупційні ризики. Підготовлено проект 
антикорупційної програми Городоцької сіль-
ської ради.

Досліджено типові корупційні ризи- 
ки у діяльності територіальних громад та 
розроблено Примірну антикорупційну про-
граму ОМС територіальної громади. Реєстр 
ризиків антикорупційної програми містить 
пропозиції заходів для усунення ризиків у 
таких сферах: освіта, земля, гуманітарна 
допомога, інфраструктурні проекти (будів-
ництво, ремонти, утримання доріг). Прове-
дено комплексний аналіз ризиків у ОМС. 
Підготовлено проект Примірної антико-
рупційної програми територіальної грома-
ди, частиною якого є реєстр корупційних 
ризиків, що містить 120 корупційних ризиків 
у 15 напрямах, включаючи сфери: освіта, 
земля, гуманітарна допомога, інфраструк-
турні проекти.

Уповноважені отримали ІТ-інструменти
для роботи з антикорупційними програмами

У 2022 році на Антикорупційному порталі запрацював е-кабінет організації, який 
надає можливість пришвидшити робочі процеси та підтримувати зв’язок між антикоруп-
ційними уповноваженими та працівниками Національного агентства (антикорупційний 
портал – це перша цифрова платформа для роботи уповноважених, яка дає змогу по-
кращити антикорупційні заходи органів влади завдяки унікальному каталогу корупцій-
них ризиків, зібранню судової практики та експертних думок та інших ресурсів). 

Так, в е-кабінеті в повному обсязі впроваджено модуль звітування з виконання 
антикорупційних програм. Цей модуль є дієвим інструментом для уповноважених, зо-
крема для збереження інституційної пам’яті, спрощення комунікації з Національним 
агентством з питань звітування. Модулем забезпечено формування єдиних підходів до 
подання звітності та моніторингу стану виконання заходів, передбачених антикорупцій-
ними програмами.

Станом на 31.12.2022 через модуль подали звіти 95 органів, що відповідає 90% від 
усіх органів влади, які мали погоджені антикорупційні програми у 2021 році.

Розроблено концепт та дизайн інформаційних сторінок щодо антикорупційних 
програм органів влади та стану їх виконання, включаючи ВІ-модуль, які мають відобража-
тися на Антикорупційному порталі.

Інформаційні сторінки дають змогу:
 забезпечити відкритість та прозорість інформації щодо прийняття органами 

влади антикорупційних програм та стану їх виконання; 
 здійснювати моніторинг, аналіз та систематизацію стану виконання антико-

рупційних програм на загальнодержавному рівні, проведення аналітики отри-
маної інформації;

 структурувати інформацію щодо антикорупційних програм органів влади та 
стану їх виконання.

Також у 2022 році для е-кабінету на Антикорупційному порталі розроблено кон-
цепцію та бізнес-процеси модуля з формування проектів антикорупційних програм та 
змін до них.

Національне агентство наприкінці 2021 року оновило Методологію управління 
корупційними ризиками, яка включає процедури оцінювання корупційних ризиків, підго-
товки, моніторингу, оцінки виконання та перегляду антикорупційних програм, яка набрала 
чинності 04.06.2022.

Для забезпечення оптимізації та уніфікації процесів діяльності антикорупційних 
уповноважених, спрощення комунікації з Національним агентством щодо розробки анти-
корупційних програм та змін до них, а також для подальшої інтеграції з модулем звітування 
розроблено концепцію та бізнес-процеси модуля з формування проектів антикорупційних 
програм та змін до них в е-кабінеті організації.

Публічні організації, бізнес та їх керівники стали доброчесними СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 03ЦІЛЬ 02
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Антикорупційні уповноважені отримали
інструменти ефективного запобігання корупції
у своїх організаціях 

Для професійного розвитку антикорупційних уповноважених та ефективного запо-
бігання корупції в їхніх організаціях Національне агентство:

 запустило базовий онлайн-курс для антикорупційних уповноважених (за сприяння Про-
грами розвитку ООН UNDP Ukraine /ПРООН в Україні в межах програми ООН з віднов-
лення та розбудови миру за фінансової підтримки Європейського Союзу та Команди 
SAAD Festival);

 завершило розробку онлайн-курсу «Здійснення повноважень у сфері захи-
сту викривачів та розгляд повідомлень про порушення вимог антикорупційного 
законодавства» (відео, інтерактивні завдання, додаткові матеріали). Відзняті всі відео 
курсу;

 підготувало повний пакет матеріалів (сценарій, тексти суфлерів, додаткові 
матеріали) та розпочало зйомки онлайн-курсу «Корупціогенні фактори в 
проектах актів»;

 підготувало повний сценарій курсу та практичні завдання «Управління коруп-
ційними ризиками у діяльності організації» на базі нової Методології управління 
корупційними ризиками. Узгодило з партнерами ULEAD формат зйомок відеокурсу;

 завершило підготовку сценарію та практичних інтерактивних завдань курсу «Запобі-
гання конфлікту інтересів та порушенню інших антикорупційних обмежень». Відзняло 
2 модулі курсу; 

 підготувало Методичні рекомендації щодо здійснення уповноваженим аналізу 
контрагентів (due diligence) у публічних закупівлях (Партнерський проект з 
ГО «Фундація інституційного розвитку» (FID) та ГО «StateWatch» за підтримки Міжнарод-
ного фонду «Відродження»). Розробило дизайн методичних рекомендацій та провело 
публічну презентацію;

 розробило Методичні рекомендації щодо здійснення заходів з виявлення та 
врегулювання конфлікту інтересів;

 презентувало аналітичне дослідження «Роль лідера у протидії корупції: аналітичний 
огляд впровадження концепції «Tone At The Top»» (підготовлено у межах спільно-
го проекту Національного агентства та Програми розвитку ООН в межах Програми 
ООН із відновлення та розбудови миру за фінансової підтримки Європейського Союзу 
та Асоціацією юридичних клінік України).
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ЦІЛЬ
03

НАЦІОНАЛЬНЕ АГЕНТСТВО ЕФЕКТИВНО 
ВПЛИВАЄ НА МІНІМІЗАЦІЮ
КОРУПЦІЙНИХ РИЗИКІВ
ТА ФОРМУЄ СТРАТЕГІЧНІ ІНІЦІАТИВИ 
ПРИ РОЗРОБЦІ ПРОЕКТІВ НПА

Антикорупційна експертиза
є авторитетним інструментом запобігання корупції
За період 2022 року проведено моніторинг 3905 проектів нормативно-правових 

актів (далі – НПА), внесених на розгляд Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України. 
Серед них: 

За результатами моніторингу у 102 з них виявлено ознаки корупціогенних факторів, і, 
як наслідок, проведено їх антикорупційну експертизу. За результатами антикорупційної екс-
пертизи проектів НПА виявлено 268 корупціогенних факторів, надано 369 рекомендацій.

Усі висновки антикорупційної експертизи після отримання активно доопрацьову-
ють розробники проектів актів із залученням експертів відділу, неврахованим є висновок 
до прийнятого Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про приватизацію 
державного та комунального майна» та інших законодавчих актів щодо сприяння проце-
сам релокації підприємств в умовах воєнного стану та економічного відновлення держави» 
(реєстр. № 7451 від 09.06.2022).

Розроблено проект наказу «Про внесення змін до Методології проведення антико-
рупційної експертизи»:

 оновлено Методологію антикорупційної експертизи, доповнено новими корупці-
огенними факторами та прикладами до них;

 внесено зміни до чек-листів проведення моніторингу та проведення АКЕ в 
частині доповнення актуальними корупціогеними факторами;

 розроблено новий чек-лист із корупціогеними факторами в окремих сферах 
(корпоративне управління, цифровізація процедур, публічні закупівлі).

Національне агентство підготувало проект порадника «Як писати нормативно- 
правові акти без корупції?».

Розроблено програму навчання та матеріали для проведення тренінгів з роз-
робниками проектів актів, депутатами, їхніми помічниками, експертними громадськими 
організаціями.

2757
проектів 

актів Кабінету
Міністрів 
України

1148
проектів
законів

Публічні організації, бізнес та їх керівники стали доброчесними СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 03
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Вплив на мінімізацію корупційних ризиків під час реалізації
заходів з післявоєнного відновлення та розвитку України 
У 2022 році проведено комплексний аналіз та ідентифіковано корупційні ризики, 

розроблено ефективні заходи з їх усунення/мінімізації у галузі антимонопольного зако-
нодавства. Підготовлено звіт щодо 10 ризиків при проведенні публічних закупівель в умо-
вах воєнного стану, зокрема: можливість подання тендерних пропозицій за ціною, вищою 
за очікувану вартість; проведення відкритих торгів при подачі лише однієї тендерної 
пропозиції; неможливість оскарження рішень, дій чи бездіяльності замовників під час 
проведення спрощених процедур закупівель тощо.

Проведено комплексний аналіз та ідентифіковано корупційні ризики, розроблено 
ефективні заходи з їх усунення/мінімізації у галузі охорони здоров’я:

 проаналізовано зміни до Закону України«Про внесення змін до Закону України 
«Про лікарські засоби» щодо обмеження обігу лікарських засобів, виробництво 
яких розташоване на території російської федерації або республіки білорусь, 
а також щодо вивезення лікарських засобів з України» та підготовлено окреме 
дослідження «Корупційні ризики під час обмеження обігу лікарських засобів в 
умовах воєнного стану»; 

 розроблено пропозиції для змін до Порядку припинення дії реєстраційного 
посвідчення на лікарський засіб та до Закону України «Про лікарські засоби».

Національному агентству вдалось зупинити діяльність Комісії Міністерства охорони 
здоров’я України. МОЗ має внести зміни до наказу з урахуванням рекомендацій Національ-
ного агентства для усунення корупційних ризиків, зокрема:

 подати на розгляд до Верховної Ради України законопроект про внесення змін 
до Закону України «Про лікарські засоби» в частині заборони обігу лікарських 
засобів, які вироблені на території рф або рб, що має конкретизувати підстави 
для скасування державної реєстрації лікарського засобу;

 внести низку змін до Порядку припинення дії реєстраційного посвідчення 
на лікарський засіб, затвердженого наказом МОЗ від 05.08.2020 № 1801, та до 
Положення про Комісію Міністерства охорони здоров’я України з припинення дії 
реєстраційного посвідчення на лікарський засіб, затвердженого наказом МОЗ 
від 05.08.2020 № 1801;

 тимчасово заблоковувати можливість прийняття рішення Комісією МОЗ із припи-
нення дії реєстраційного посвідчення на лікарський засіб на підставі пов’язаності 
з рф та рб до внесення вищезазначених змін до законодавства. 

Підготовлено драфт дослідження «Корупційні ризики в сфері оцінки медичних 
технологій», в якому експерти визначили попередньо 7 корупційних ризиків, зокрема:

 вплив на процедуру оцінки медичних технологій (ОМТ) уповноважених органів у 
сфері охорони здоров’я;

 відсутність алгоритму проведення експертиз з ОМТ та відповідальність експертів;
 непрозорість скороченої процедури ОМТ за ініціативою МОЗ.

Напрацьовано ефективні рекомендації задля усунення корупційних ризиків, зокре-
ма вимоги до Положення щодо створення незалежної Агенції з оцінки медичних технологій.

Розпочато комунікацію з проектом SAFEMed, що фінансується Агентством США з 
міжнародного розвитку для покращення доступу українців до лікарських засобів, який про-
фінансував створення експертної комісії з оцінки медтехнологій. 

Проведено комплексний аналіз та ідентифіковано корупційні ризики, розроблено 
ефективні заходи з їх усунення/мінімізації у галузі аудиту збитків.

Підготовлено перший драфт дослідження «Корупційні ризики управлінських процесів 
та процедур відбудови/відновлення: превентивне моделювання», що містить 5 корупційних 
ризиків (перший блок), зокрема:

 корупційні практики на основі фальсифікації даних Реєстру пошкодженого або 
знищеного майна (Фальсифікація реєстрової інформації як перший крок коруп-
ційних схем/ланцюжків корупційних домовленостей. Неправомірне втручання 
до інформації Реєстру з корупційних мотивів і з метою зловживання презумпцією 
достовірності реєстрової інформації);

 визначення розміру шкоди з використанням корупційних домовленостей 
(внесення недостовірних відомостей в акт обстеження/ звіт за результатами 
проведення обстеження та попереднього висновку про технічний стан щодо 
можливості/неможливості експлуатації (відновлення) об'єкта);

 корупційні ризики створення та адміністрування місцевих/регіональних фондів 
тимчасового житла (відсутність чітких критеріїв розподілу місцевих/регіональ-
них фондів тимчасового житла).

У 2022 році Національне агентство впровадило заходи із Плану спільних заходів з 
Міністерством інфраструктури України щодо подолання корупційних ризиків у сфері мор-
ської освіти, зокрема сприяння у завершенні розробки Положення щодо осіб командного 
складу морських суден та його затвердженні.

Публічні організації, бізнес та їх керівники стали доброчесними СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 03
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Проведено антикорупційну експертизу постанови про затвердження Положення 
щодо осіб командного складу морських суден.

Виявлено понад 6 основних корупційних ризиків щодо функціонування електронної 
системи, організації роботи державної кваліфікаційної комісії тощо.

Проведено низку робочих зустрічей щодо доопрацювання проекту постанови, 
в результаті яких враховані правки до проекту. Проект постанови внесений на розгляд 
Кабінету Міністрів України.

Також було підготовлено дослідження у морській галузі «Корупційні ризики у сфері 
підготовки та дипломування моряків» з конкретними рекомендаціями для запобігання 
корупції.

Масштаби корупції при дипломуванні моряків вражаючі та становлять близько 
100 млн доларів на рік. На основі дослідження було напрацьовано спільний із Міністерством 
інфраструктури України план дій з усунення цих ризиків.

Кабінет Міністрів України наприкінці 2022 року ухвалив оновлене Положення 
щодо підготовки та дипломування моряків. Розробляється державна електронна система 
щодо попередження шахрайських дій та фальсифікації результатів тестування для отри-
мання дозвільних документів для моряків.

Імплементовано заходи щодо усунення ризиків при забезпеченні житлом  
військовослужбовців. 

Проведено низку зустрічей із представниками аналітичного центру StateWatch для 
спільної комунікації проблем у зазначеній сфері (відсутність прозорої системи управлін-
ня квартирним обліком та стратегічного плану розпорядження об’єктами незавершеного 
будівництва тощо), досліджено проблему, на якій наголошує Антикорупційна стратегія до 

2025 року: забезпечення житлом військовослужбовців ЗСУ, та виявле-
но найбільш поширені корупційні ризики. 

Направлено листи до Міноборони з метою нала-
годження співпраці для закладення прозорих механізмів 
у Концепції та зміни застарілих НПА (робота з новим 
складом робочої групи) та запропоновано Міно-
борони дорожню карту для мінімізації вказаних 
корупційних ризиків. Підготовлено деталізований 
перелік заходів щодо просування рекоменда-
цій для усунення корупційних ризиків під час 
забезпечення житлом військовослужбовців 
та членів їхніх сімей. Направлено лист до Ка-
бінету Міністрів України з метою поновлення 
роботи Міноборони над підготовкою Кон-
цепції з обґрунтуванням важливості такого 
документа. 

Матеріали аналізу корупційних 
ризиків використані під час перевірки На-
ціональним агентством антикорупційних 
заходів Міноборони.

Дослідження розміщено на ресурсах 
різноманітних ЗМІ та громадського сектору. 
Здійснюється підготовка перекладу досліджен-
ня на англійську мову для посилення співпраці у 
вказаній сфері з іноземними партнерами.

Також Національне агентство провело 
комплексний аналіз процедури медико-соціальної 
експертизи встановлення інвалідності та ідентифікува-
ло найбільш поширені корупційні ризики, а також сформу-
вало рекомендації щодо можливості застосування цифрових 
рішень для їх усунення. Вказані рекомендації включені до проек-
ту Державної антикорупційної програми (ДАП). Вжито заходів для нала-
годження взаємодії із Мінсоцполітики з метою мінімізації корупційних ризиків.

Розроблено та направлено до Національної ради з відновлення України від наслідків 
війни рекомендації для мінімізації корупційних ризиків для врахування у Плані відновлення 
у сферах: економіка, інфраструктура, містобудування, освіта, ОПК, аудит збитків, охорона 
здоров’я, фінанси.

Ідентифіковано найбільш поширені корупційні ризики при управлінні комунальними 
підприємствами та напрацьовано рекомендації, спрямовані на усунення та упередження 
виникнення корупційних схем.

Публічні організації, бізнес та їх керівники стали доброчесними СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 03ЦІЛЬ 03
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ЦІЛЬ
04

АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА
ПОСЛІДОВНА, СКООРДИНОВАНА
ТА ҐРУНТУЄТЬСЯ НА ДАНИХ

Забезпечено затвердження
Державної антикорупційної програми
на 2023 – 2025 роки та ефективну координацію,
моніторинг та оцінку її виконання
Минулий рік став знаковим для державної антикорупційної політики. Адже ухвалено 

Антикорупційну стратегію до 2025 року (далі – Стратегія) та розроблено Державну антико-
рупційну програму на 2023–2025 роки з виконання Стратегії, які є стратегічно важливими й 
фундаментальними для України документами. Зазначені акти мають забезпечити зменшен-
ня рівня корупції в державі, є дорожньою картою для проведення важливих для суспільства 
реформ і скоординованої роботи всіх органів влади.

20 червня 2022 року Верховна Рада України затвердила Антикорупційну стратегію 
на 2021–2025 роки (Закон України № 2322-IX), ухвалення якої було однією з умов надання 
Україні статусу кандидата на членство в ЄС.

Антикорупційна стратегія, яка визначає ключові проблеми у сфері запобігання та 
протидії корупції та очікувані стратегічні результати, які мають бути досягнуті у найближчі 
роки, окреслила п’ять основних принципів антикорупційної політики до 2025 року: 

 оптимізація функцій держави та місцевого самоврядування, зокрема усунення 
дублювання повноважень різними органами; 

  цифрова трансформація реалізації повноважень органами державної влади та 
органами місцевого самоврядування, прозорість діяльності та відкриття даних;

  створення на противагу існуючим корупційним практикам більш зручних та за-
конних способів задоволення потреб фізичних і юридичних осіб;

  забезпечення невідворотності юридичної відповідальності за корупційні та 
пов’язані з корупцією правопорушення;

  формування суспільної нетерпимості до корупції, утвердження культури добро-
чесності та поваги до верховенства права.

Реалізація Антикорупційної стратегії забезпечується шляхом виконання ДАП, проект 
якої відповідно до Закону України «Про запобігання корупції» розробляє Національне агент-
ство. Тож у другій половині 2022 року одним із ключових завдань Національного агентства 
була підготовка за участю громадського та експертного середовища якісного програмного 
документа задля розв’язання ключових проблем у сфері запобігання та протидії корупції.

Восени 2022 року було проведено 11 громадських обговорень щодо проектів тек-
стів відповідних розділів ДАП. У громадських обговореннях взяли участь: понад 300 за-
реєстрованих учасників; понад 9 500 глядачів трансляцій на сторінках соціальних мереж 
Національного агентства. У результаті Національне агентство отримало 65 звернень з про-
позиціями та зауваженнями до проекту ДАП від міжнародних та громадських організацій, а 
також органів виконавчої влади та інших інституцій.

Протягом листопада – грудня 2022 року Національне агентство забезпечило про-
ведення погоджувальних процедур з усіма центральними органами виконавчої влади та 
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24 обласних військових адміністрацій. Понад 40 листів було скеровано до інших 
органів державної влади та державних підприємств для висловлення позиції стосовно 
проекту ДАП.

Наприкінці минулого року проект ДАП разом із проектом відповідної постанови 
Уряду був направлений на розгляд Кабінету Міністрів України.

Прийняття ж цього важливого документа Кабінетом Міністрів України після низки 
доопрацювань, ініційованих за результатами завдань урядових комітетів та Уряду, відбулося 
вже у 2023 році (постанова Кабінету Міністрів України від 04.03.2023 № 220).

У статті 184 Закону України «Про запобігання корупції», якою він був доповнений 
при ухваленні Стратегії, передбачено функціонування інформаційної системи моніторин-
гу реалізації державної антикорупційної політики, яка, зокрема, включатиме інформацію 
про результати моніторингу та оцінки ефективності реалізації антикорупційних стратегій і 
виконання заходів державних антикорупційних програм. У зв’язку із цим паралельно з роз-
робкою проекту ДАП та її супроводженням в Уряді Національним агентством підготовлена 
концепція створення такої інформаційної системи та на її основі розпочато розробку 
(програмування та дизайн) «закритої» та публічної частин цієї системи.

Зазначена інформаційна система має забезпечити:
 впровадження функціоналу подання органами влади до Національного агентства 

інформації про стан виконання заходів ДАП, комунікації Національного агентства 
з виконавцями заходів ДАП, моніторингу та оцінки ефективності виконання ДАП 
експертами Національного агентства;

 публічний доступ громадськості до інтерактивної візуалізації результатів моніто-
рингу та оцінки виконання ДАП.

Забезпечено активну участь у законотворчому процесі
із формування та реалізації антикорупційної політики
Упродовж 2022 року Національне агентство продовжило роботу над низкою зако-

нопроектів, а саме:
1) «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення 

щодо вдосконалення процедури притягнення до відповідальності за адміністративні пра-
вопорушення, пов’язані з корупцією, та деякі інші правопорушення» та «Про внесення змін 
до Закону України «Про Вищий антикорупційний суд» у зв’язку з прийняттям Закону України 
«Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо вдоско-
налення процедури притягнення до відповідальності за адміністративні правопорушення, 
пов’язані з корупцією, та деякі інші правопорушення». Законопроекти спрямовані на вдо-
сконалення процедури притягнення осіб до адміністративної відповідальності за пов’язані 
з корупцією правопорушення, а також за правопорушення у сфері фінансування політичних 
партій та подання ними фінансової звітності, зокрема, шляхом:

 встановлення заборони на звільнення від адміністратив-
ної відповідальності за такі правопорушення у зв’язку 
з малозначністю;

 наділення уповноважених посадових осіб  
Національного агентства правом складення 
протоколів про адміністративні правопо-
рушення, пов’язані з корупцією правопо-
рушення, а також за правопорушення 
у сфері фінансування політичних партій 
та подання ними фінансової звітно-
сті, в разі їх вчинення особами, за-
значеними у примітці до ст. 51-3 та 
ч. 1 ст. 52-1 Закону України «Про 
запобігання корупції», а також 
суб’єктами декларування, які 
займають посади, пов’язані з 
високим та підвищеним рівнем 
корупційних ризиків;

 забезпечення розгляду най-
складніших справ стосовно 
топ-посадовців про вчинення 
ними адміністративних право-
порушень, пов’язаних з коруп-
цією, Вищим антикорупційним 
судом;

 скасування прив’язки строків на-
кладення стягнень за вчинення 
таких правопорушень до дня їх 
виявлення;
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2) «Про внесення змін до Закону України 
«Про запобігання корупції» щодо удосконалення 
деяких антикорупційних механізмів», «Про вне-
сення змін до Кодексу України про адміністративні 
правопорушення щодо удосконалення положень 
та процедур стосовно застосування адміністратив-
ної відповідальності за правопорушення, пов’язані з 
корупцією» та «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України у зв’язку із прийняттям Закону 
України «Про внесення змін до Закону України «Про 
запобігання корупції» щодо удосконалення деяких 
антикорупційних механізмів». Законопроектами 
пропонуються удосконалити положення антико-
рупційного законодавства, серед іншого, шляхом:

 включення Державного бюро розслідувань 
до переліку спеціально уповноважених 
суб’єктів у сфері протидії корупції;

 удосконалення переліку суб’єктів, на яких 
поширюється дія Закону України «Про запо-
бігання корупції»;

 уточнення вимог для кандидатів до складу 
Громадської ради при Національному агент-
стві;

 впровадження чітких норм щодо необхід-
ності припинення обставин суміщення та 
сумісництва;

 доповнення переліку відомостей, що зазна-
чаються у декларації, інформацією про гро-
мадянство (підданство) іноземних держав, 
документи, які надають право на постійне 
проживання на території іноземних держав;

 визначення необхідним декларувати відо-
мості про здійснення операцій із купівлі, 
продажу або обміну іноземної валюти з ме-
тою неможливості легалізації неправомір-
ної вигоди, необґрунтованих активів тощо;

 звільнення осіб від обов’язку декларування 
відомостей про рахунки, на яких облікову-
ються некомпенсовані грошові заощаджен-
ня громадян України, поміщені в період до 
02 січня 1992 року в установи Ощадного 
банку СРСР, що діяли на території України;

 удосконалення окремих положень щодо 
антикорупційної експертизи.

Національне агентство протягом 
2022 року забезпечило супровід зазначених 
законопроектів в Уряді, зокрема на засідан-
нях урядових комітетів. На кінець року зако-
нопроекти перебували на розгляді Уряду, 
проте на початку березня 2023 року вони 
були повернуті Урядом на доопрацювання 
Національному агентству.

Протягом 2022 року за результатами 
моніторингу законодавчого процесу було під-
готовлено висновки на такі законопроекти, 
які стосувалися антикорупційної політики:

 «Про внесення змін до деяких зако-
нодавчих актів України щодо захисту 
національних інтересів у держав-
ному секторі» (реєстр. № 6497 від 
04.01.2022);

 «Про внесення змін до Закону Укра-
їни «Про Національне агентство 
України з питань виявлення, розшуку 
та управління активами, одержаними 
від корупційних та інших злочинів» 
щодо розширення доступу до дже-
рел інформації для цілей виявлення 
та розшуку активів» (реєстр. № 6201 
від 21.10.2021);

 «Про внесення зміни до статті 66 
Закону України «Про Національ-
ну поліцію» щодо службового су-
місництва поліцейських» (реєстр. 
№ 6450 від 20.12.2021) та «Про вне-
сення зміни до статті 66 Закону 
України «Про Національну поліцію» 
щодо службового сумісництва по-
ліцейських» (реєстр. № 6450-1 від 
24.12.2021);

 «Про внесення змін до деяких за-
конодавчих актів України щодо 
удосконалення регулювання нотарі-
альної діяльності» (реєстр. № 5644 
від 10.06.2021).
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ЦІЛЬ
01

РОЗБУДУВАТИ ЦІЛІСНУ СИСТЕМУ
НАВЧАННЯ, ЧЕРЕЗ ЯКУ СИСТЕМНО
ПРОСУВАТИМЕТЬСЯ НАРАТИВ
ДОБРОЧЕСНОСТІ ПУБЛІЧНОЇ СЛУЖБИ

Доброчесність має бути обов’язко-
вою умовою успішного суспільства. А для 
того щоб доброчесність стала новою нор-
мою в Україні, необхідно стратегічно та 
послідовно просувати її – як на побутовому 
рівні, так і у публічній службі.

Так, в листопаді 2022 року Управлін-
ня просвіти запустило онлайн-курс «Все 
про антикорупцію для публічних службов-
ців», де розповідається про те, як кожному 
публічному службовцю розібратись, чого 
саме вимагає від нього законодавство, як 
це реалізовано на державному та інсти-
туційному рівні та про наявні інструменти 
для реалізації таких вимог. Цільовою ау-
диторією курсу були державні службовці 
та представники органів місцевого само-
врядування, новопризначені уповноважені 
особи з питань запобігання та виявлення 
корупції та особи, які бажають підвищи-
ти свою обізнаність та прагнуть дізнати-
ся більше про основні засади запобігання 
корупції і особливості публічної служби.

Головною метою курсів є надання 
базового розуміння щодо функціонування 
системи запобігання корупції, починаючи 
від державного рівня і закінчуючи інститу-
ційним, допомогти розібратись з основами 
антикорупційного законодавства, навчити 
публічних службовців бути доброчесними 
під час виконання своїх обов'язків.

Доброчесність має бути обов’язко-
вою умовою успішного суспільства. А для 
того щоб доброчесність стала новою нор-
мою в Україні, необхідно стратегічно та 
послідовно просувати її – як на побутовому 
рівні, так і у публічній службі.

Так, в листопаді 2022 року Управлін-
ня просвіти запустило онлайн-курс «Все 
про антикорупцію для публічних службов-
ців», де розповідається про те, як кожному 
публічному службовцю розібратись, чого 
саме вимагає від нього законодавство, як 
це реалізовано на державному та інсти-
туційному рівні та про наявні інструменти 
для реалізації таких вимог. Цільовою ау-
диторією курсу були державні службовці 
та представники органів місцевого само-
врядування, новопризначені уповноважені 
особи з питань запобігання та виявлення 
корупції та особи, які бажають підвищи-
ти свою обізнаність та прагнуть дізнати-
ся більше про основні засади запобігання 
корупції і особливості публічної служби.

Головною метою курсів є надання 
базового розуміння щодо функціонування 
системи запобігання корупції, починаючи 
від державного рівня і закінчуючи інститу-
ційним, допомогти розібратись з основами 
антикорупційного законодавства, навчити 
публічних службовців бути доброчесними 
під час виконання своїх обов'язків.
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ЦІЛЬ
02

ВВЕСТИ ДОБРОЧЕСНІСТЬ
У СУСПІЛЬНИЙ ДИСКУРС ТА ЗРОБИТИ 
БІЛЬШ ЗРОЗУМІЛИМ ЦЕ ПОНЯТТЯ

Національним агентством за підтримки EUACI реалізовано проект «Ukraine Now. 
Візія майбутнього», в якому було розкрито тему суспільних змін, які відбуваються сьогодні. 
Завдання проекту – утвердити принцип нульової толерантності до корупції та цінностей 
доброчесності, прозорості та відкритості як наскрізних у відбудові нової України. Проект 
покликаний осмислити сьогоднішній досвід та сформувати серію наскрізних принципів, які 
можуть стати основою для формування та імплементації публічних політик.

Реалізація відбуватиметься поетапно. На першому етапі Національне агентство 
фіксувало трансформацію українців, збирало інсайти, та враження щодо того, як суспіль-
ство долає виклики війни, в тому числі шляхом інтервʼювання лідерів думок.

У рамках проекту було проведено та опубліковано 33 інтерв'ю та 7 стрімів з лідера-
ми думок та експертами в контексті змін, які відбулися у суспільстві. 

Під час другого етапу проекту «Ukraine Now. Візія майбутнього» спільно з CEO Club 
Ukraine проведено два раунди діалогу з представниками бізнес-спільноти щодо уроків 
війни. Національне агентство ініціювало широкий суспільний діалог щодо уроків, які сус-
пільство має винести з війни. Завдяки пошуку відповідей на ці питання українці зможуть 
перейти до формування своєї власної рамки на шляху до побудови України майбутнього. 
Більше інформації за посиланням: https://vision.nazk.gov.ua.

Спільно з PACT Engage та USAID проведено інформаційно-просвітницьку кампанію 
в гібридному форматі, яка була присвячена просуванню стратегій доброчесної поведінки 
як запоруки успіху – «Доброчесність перемагає».

Основна мета – просування теми доброчесності та заклик до відмови від побутової 
корупції. Цільова аудиторія: жителі міст від 18 до 45 років.

     Проміжні результати кампанії:

18 млн показів матеріалів 

8 млн охоплень матеріалами 

4 млн залучень 

424 тисячі переходів на 
навчальну платформу Study.NAZK 

У Національному агентстві створено Офіс доброчесності, який займається просвіт-
ництвом та взаємодією з партнерами у сфері запобігання корупції, активно працює над тим, 
щоб зробити доброчесність новою нормою.

Так, у 2022 році Офіс доброчесності розробив базовий курс про доброчесність для 
широкої аудиторії – «Основи антикорупції для всіх і кожного».

Також розроблено концепцію першого антикорупційного подкасту «Так можна 
було», який просуває тему доброчесності та спрямований на молоду аудиторію. Перший 
випуск подкасту випущено вже у січні 2023 року. 

Відповідаючи на виклик часу навесні 2022 року і розуміючи, що Україна – найбільш 
замінована країна у світі, Офіс доброчесності у партнерстві з експерткою з протимін-
ної безпеки Юлією Чикольбою та громадською організацією «Едкемп Україна» випусти-
ли освітній мультсеріал «Доброчесність офлайн: як правильно себе поводити під час 
війни». Мультсеріал у зрозумілій та атравматичній формі знайомить учнів з основними пра-
вилами безпеки поводження з вибухонебезпечними предметами.
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ЦІЛЬ
03

ЗАПУСТИТИ ПРОЦЕС
ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТНЬОГО
СЕРЕДОВИЩА ЧЕРЕЗ СТВОРЕННЯ
ТА ІНСТИТУАЛІЗАЦІЮ ОСВІТНІХ
ПРОГРАМ ДЛЯ МОЛОДІ ТА ОСВІТЯН, 
ПРИСВЯЧЕНИХ ДОБРОЧЕСНОСТІ
ТА АНТИКОРУПЦІЇ

Національне агентство як орган, який формує антикорупційну політику та відпові-
дає за запобігання корупції, у 2022 році продовжило роботу над формуванням нульової то-
лерантності до корупції через здійснення інформаційного обміну, сприяння поглибленню, 
розширенню й оновленню знань з питань дотримання антикорупційного законодавства у 
сфері загальної середньої освіти. Зокрема, у вересні 2022 року Офіс доброчесності за-
пустив пілотний проект «Прозора школа».

Мета проекту – розпочати трансформацію освітнього середовища через інтегра-
цію антикорупційного навчання в освітній процес.

Заявки на участь у пілотному проекті подали 135 шкіл з різних куточків України. Учас-
никами стали 16 закладів освіти з 10 областей України. Таким чином, проект охопив понад 
8 тисяч учнів і 2 тисячі вчителів. 

Під час проекту педагоги шкіл-учасниць за підтримки команди Офісу доброчесності 
мали нагоду отримати як теоретичну, так і практичну підтримку. Так, учасники та учасниці 
відвідали серію вебінарів від експертів Національного агентства та експертні зустрічі з фа-
хівцями у сфері освіти. Також педагоги мали нагоду вдосконалити власні практичні навички 
з викладання теми доброчесності та антикорупції для учнів різної вікової категорії.

За результатами пілотного проекту був розроблений посібник «Антикорупційна 
освіта у школі: історії успіху», котрий пропонує дієвий покроковий план залучення шкіль-
ної спільноти до теми антикорупції та доброчесності, успішно апробований учасниками та 
учасницями пілотного проекту.

Спільно з Центром протидії дезінформації при РНБО випущено мультфільм «До-
брочесність онлайн» про безпеку в мережі, боротьбу із фейками та перевірку інформації. 
Мультсеріал переглянули сукупно понад 12,5 тис. глядачів.

Спільно з партнерами EdCamp Україна впродовж декількох місяців експерти Офісу 
брали участь в «Малій академії EdCamp для учнівства». Було розроблено серію уроків, де 
висвітлено теми антикорупції, доброчесності та те, як влаштована й працює держава для 
різних вікових категорій учнівства. Всього було проведено близько 40 таких уроків. 

Працювала літня школа «Добро&Чесність» для школярів, де понад 70 учнів навча-
лися впевнено почуватися в інформаційному просторі та розрізняти фейки.

Влітку 2022 року успішно пройшов проект для молоді «ЗміниUA», під час якого 
100 молодих людей, котрі пройшли попередній відбір, познайомились з темою доброчесно-
сті як складовою особистого успіху та відбудови України. Цей проект був логічним продов-
женням ініціатив роботи з молоддю, що були розпочаті на початку лютого 2022 року і стар-
тували із «Зимової школи доброчесності», що охопила 80 найвмотивованіших студентів 
та студенток з усієї України.

Наприкінці листопада вже традиційно Офіс доброчесності ініціював проведення 
Всеукраїнського тижня доброчесності. Цьогорічні активності були оновлені та актуалізо-
вані відповідно до вимог часу, був розроблений додатковий посібник.

10
областей 
України

2
тисячі

вчителів

8
тисяч
учнів

16
закладів 

освіти
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Розроблено та випущено два онлайн-курси «6 кроків до доброчесності: від теорії 
до практики» та оновлено й актуалізовано «Прозора школа: як побудувати доброчесне 
середовище», які розміщено на платформі Study.NAZK.

У звітному періоді було здійснено низку заходів та розроблено інформаційно-про-
світницькі та освітні матеріали, спрямовані на формування у свідомості громадян негатив-
ного ставлення до корупції та просування теми доброчесності.

Для освітян проведено 33 заходи та розроблено 21 презентаційно-просвітницький 
матеріал, зокрема:
 презентація посібника для вчителів «Україна: перезавантаження. Нариси про 

доброчесність»
 підвищення кваліфікації для педагогів на платформі ЕдВей
 тренінг «Антикорупційний курс для учнів 9 класу»
 навчальна зустріч «Фінансова автономія закладу освіти – кроки до розбудови 

прозорого освітнього середовища»
 вебінар «Тиждень доброчесності в школі».

Розроблено 6 методичних посібників з тем доброчесності та антикорупції для 
використання на уроках різних вікових категорій:
 рекомендації для проведення уроку з теми «Громадянська освіта», «Зимовий урок про 

доброчесність»
 посібник вчителя «Прозора школа: антикорупційний курс для 9 класу
 методичні рекомендації щодо проведення годин спілкування «Нариси про 

доброчесність»
 рекомендації для вчителів для проведення уроків у 7-11 класах на тему 

«Доброчесність онлайн»)
 просвітницький мультсеріал «Путівник доброчесного вчителя»
 посібник «Тиждень доброчесності 2022».

Також для школярів було проведено 45 заходів та розроблено до них 43 презентаці-
йно-просвітницьких матеріали (Уроки громадянина, Антикорупційні уроки, Зустрічі зі шко-
лярами «Україна: перезавантаження. Нариси про доброчесність» тощо).

Доброчесність у школі

Протягом 2022 року Офісом доброчесності розроблений та запущений новий 
влог про доброчесність та антикорупцію в закладах загальної середньої освіти. Це ютуб-
блог під назвою «За дужками», який є частиною проекту «Прозора школа», у якому ра-
зом із гостями експерти Офісу говорили про українську освіту, її болі та точки зростання. 
Гість першого випуску – Олександр Елькін, засновник руху відповідального вчительства 
«ЕдКемп Україна», у 2016−2020 роках був радником Міністра освіти і науки України, та є спі-
вавтором концепції освітньої реформи «Нова українська школа». Також у 2022 році гостями 
проекту стали Сергій Горбачов – перший освітній омбудсмен України та молодий вчитель 
початкових класів і справжня зірка TikTok – Антон Атаманчук.

Всього протягом листопада–грудня 2022 року було
записано та опубліковано на YouTube 5 випусків.

Інтеграція в освітню програму
навчальної дисципліни антикорупції для студентів

Офіс Доброчесності розпочав 
роботу над напрацюванням матеріалів 
для навчально-методичного комплексу дис-
ципліни про антикорупцію та доброчесність 
для першокурсників. Зокрема, було сфор-
мульовано навчально-тематичний план дис-
ципліни, таймлайн її впровадження, а та-
кож первинні драфти для 13 лекцій на теми. 
Апробування зазначеної дисципліни в пілот-
них ЗВО відбудеться вже у 2023 році.

У вересні 2022 року було запуще-
но онлайн-курс «YOUніверситет», який 
розрахований на студентів закладів вищої 
освіти. Пройшовши його, молоді люди під-
вищують свою обізнаність з теми корупції 
та доброчесності, ознайомлюються з коруп-
ційними ризиками в діяльності закладів ви-
щої освіти. А що найголовніше – дізнаються 
про інструменти проактивного залучення 
молоді до діяльності закладів освіти. Курс 
створений у партнерстві з Українською 
асоціацією студентів.
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Після повномасштабного вторгнення росії в Україну Національне агентство про-
довжило не лише виконувати свої прямі обов’язки, а й швидко адаптувалося до змін та 
реалій воєнного часу. Окрім боротьби з внутрішнім ворогом – корупцією, команда Наці-
онального агентства долучилася до боротьби проти держави-терориста на санкційному 
фронті. Головним інструментом, який дає змогу ефективно боротися з військовим, політич-
ним та економічним фундаментом російського режиму, – це вебсайт «Війна та санкції», що 
розпочав своє функціонування 3 квітня 2022 року (проект створено разом з МЗС та РНБО). 
Вебсайт «Війна і санкції» перебуває у форматі постійного удосконалення і на цей час 
містить розділи «Санкційні списки», «Іноземці в російських компаніях», «Міжнародні спон-
сори війни», «Оркестр анексії в георгіївському залі кремля» тощо. 

Наразі вебсайт «Війна і санкції» має кросфункціональну взаємодію з таким відомими 
інформаційними ресурсами, як https://www.opensanctions.org/ та вебсайт Єльського універ-
ситету (США) https://som.yale.edu/. Популярність вебсайту зумовлена тим, що в короткі стро-

ки команді Національного агентства вдалося систематизувати значні масиви 
даних стосовно осіб, пов’язаних з російським режимом, та їхніх активів. 

Зокрема, за період з березня по грудень 2022 року ідентифікова-
но понад 24 тисячі фізичних та юридичних осіб, які вважаються 

причетними до розв’язання та ведення війни проти України, 
що умовно поділені на 16 категорій для подальшого опра-

цювання на засіданнях Міжвідомчої робочої групи з пи-
тань реалізації державної санкційної політики, до складу 
якої входить Голова Національного агентства. Станом 
на 31.12.2022 на розгляд Міжвідомчої робочої групи по-
дано пропозиції щодо 13 096 осіб. 

У рамках виконання доручення Кабінету Міні-
стрів України щодо вжиття заходів, спрямованих на 
виявлення випадків, які стосуються обходу санкцій, 
застосованих до рф, забезпечено щотижневе направ-
лення опрацьованих матеріалів до Кабінету Міністрів 

України та РНБО. За результатами зазначеної роботи 
сформовано перелік, в якому міститься понад 200 схем 

та епізодів обходу санкцій з відповідними додатками. 
Зокрема, ідентифіковано 4481 товар подвійного, військо-

вого призначення та товарів, що не контролюються в межах 
експортного контролю, але використовуються військово- 

промисловим комплексом рф. 
У ході пошуку іноземців, які обіймають посади у керівних 

органах найбільших російських компаній, аналітики Національного 
агентства опрацювали дані понад 2200 російських компаній (в тому числі 

з іноземними інвестиціями), в 300 з яких ідентифіковано майже 700 іноземців, які працю-
вали у менеджменті та наглядових радах цих компаній. Всіх їх було внесено до списку 
ганьби іноземців. 

У рамках пошуку колаборантів як осіб, що діють в умовах конфлікту інтересів, Службі 
безпеки України передано дані стосовно 3708 осіб, які, можливо, причетні до колаборацій-
ної діяльності та державної зради, а також, крім іншого, органам досудового розслідування 
надіслано повідомлення про вчинення злочинів 139 особами, причетними до колаборацій-
ної діяльності. 

Під час пошуку активів підсанкційних осіб з метою подальшого стягнення в 
дохід держави Національне агентство надало інформацію за запитами Міністерства юстиції 
України стосовно 705 фізичних та юридичних осіб. Серед них Дерипаска О.В., сім’я Ротен-
бергів, особи з «Альфа-групи», Янукович О.В., Курченко С.В., Молчанов А.Ю., так звана група 
«лужники». 

У рамках формування розділу «Міжнародні спонсори війни» налагоджено взаємо-
відносини з Refinitiv World-Check, однією з найпотужніших світових платформ перевірки 
ризиковості контрагентів, внаслідок чого вебсайт «Війна та санкції» використовує команда 
спеціалістів World-Check при відстеженні всіх основних глобальних санкційних списків у 
режимі 24/7/365.

Після ідентифікації кандидатів на санкції Національне агентство приділяє 
посилену увагу: 

 схемам з обходу санкцій; 
 секторам, в яких росія найбільш вдало адаптувалася до санкційного тиску; 
 синхронізації санкційної робити України з країнами-партнерами, в тому числі 

адаптуванню внутрішньодержавних стандартів обґрунтування необхідності 
застосування санкцій до стандартів партнерів; 

 аналізу шляхів отримання російським ВПК необхідних компонентів через країни, 
що не долучилися до санкційної коаліції; 

 дослідженню «сірих плям» – секторів, де недостатнє регулювання сприяє обходу 
(наприклад, арт-ринок); 

 спільній роботі з іншими державними органами в напрямі трансформування 
санкційної інфраструктури під вимоги воєнного часу;

 виявленню корупційних ризиків у санкційній політиці України та засобів для їх 
мінімізації тощо.

Ці та інші проекти, які Національне агентство реалізувало з початку війни, демон-
струють лідерство, відповідальність та проактивність Національного агентства, що спрямо-
вані на підсилення нашої держави для захисту її суверенітету.

ВІЙНА & САНКЦІЇ

Під час пошуку активів підсанкційних осіб з метою подальшого стягнення в 
дохід держави Національне агентство надало інформацію за запитами Міністерства юстиції 
України стосовно 705 фізичних та юридичних осіб. Серед них Дерипаска О.В., сім’я Ротен-
бергів, особи з «Альфа-групи», Янукович О.В., Курченко С.В., Молчанов А.Ю., так звана група 
«лужники». 

У рамках формування розділу «Міжнародні спонсори війни» налагоджено взаємо-
відносини з Refinitiv World-Check, однією з найпотужніших світових платформ перевірки 
ризиковості контрагентів, внаслідок чого вебсайт «Війна та санкції» використовує команда 
спеціалістів World-Check при відстеженні всіх основних глобальних санкційних списків у 
режимі 24/7/365.

Після ідентифікації кандидатів на санкції Національне агентство приділяє 
посилену увагу: 

 схемам з обходу санкцій; 
 секторам, в яких росія найбільш вдало адаптувалася до санкційного тиску; 
 синхронізації санкційної робити України з країнами-партнерами, в тому числі 

адаптуванню внутрішньодержавних стандартів обґрунтування необхідності 
застосування санкцій до стандартів партнерів; 

 аналізу шляхів отримання російським ВПК необхідних компонентів через країни, 
що не долучилися до санкційної коаліції; 

 дослідженню «сірих плям» – секторів, де недостатнє регулювання сприяє обходу 
(наприклад, арт-ринок); 

 спільній роботі з іншими державними органами в напрямі трансформування 
санкційної інфраструктури під вимоги воєнного часу;

 виявленню корупційних ризиків у санкційній політиці України та засобів для їх 
мінімізації тощо.

Ці та інші проєкти, які Національне агентство реалізувало з початку війни, демон-
струють лідерство, відповідальність та проактивність Національного агентства, що спрямо-
вані на підсилення нашої держави для захисту її суверенітету.

https://www.opensanctions.org/
 https://som.yale.edu/
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СТРУКТУРА
ТА ШТАТНИЙ РОЗПИС
(ЧИСЕЛЬНІСТЬ, КВАЛІФІКАЦІЯ ТА ДОСВІД) 

Однією з умов ефективної роботи Національного агентства є забезпечення 
належного функціонування його апарату, який згідно з ч. 2 ст. 8 Закону України «Про за-
побігання корупції» здійснює організаційне, інформаційно-довідкове та інше забезпечення 
його діяльності.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 05.04.2014 № 85 «Деякі 
питання затвердження граничної чисельності» гранична чисельність працівників апарату 
Національного агентства становить 408 осіб.

Станом на 31 грудня 2022 року в Національному агентстві працює 367 осіб.

Аналіз складу працівників Національного агентства показує, що 59% (215 осіб) 
становлять жінки, відповідно 41% (152 особи) – чоловіки. При цьому 52% (49 осіб) керів-
них посад (категорія Б) від облікової чисельності керівних працівників займають чоловіки, 
48% (46 осіб) – жінки.

Серед працівників апарату мають базову вищу освіту 14 осіб, професійно-технічну 
освіту – 3 особи. Присвоєно ступінь вищої освіти спеціаліст (магістр) – 350 особам, з яких 
80 працівників мають дві та 9 працівників мають три вищі освіти. Науковий ступінь 
присвоєно 21 працівнику, мають вчені звання 7 осіб.

Віковий склад працівників:
до 27 років – 47 працівників
від 28 до 30 років – 25 працівника
від 30 до 40 років – 166 працівників
від 40 до 50 років – 94 працівників
від 50 до 60 років – 30 працівників
від 60 років – 5 працівників.

Так, протягом 2022 року в Національному агентстві звільнено 61 особу, з них у т.ч. за 
переведенням – 4; за власним бажанням – 2; за угодою сторін – 50, з інших підстав – 5 осіб.

У 2022 році призначено 80 осіб. Заміщення вакантних посад в Національному агент-
стві здійснювалось за результатами конкурсу – 15 осіб, за переведенням – 7 осіб, у порядку, 
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104 105

визначеному ч.ч. 5, 7 ст. 10 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», призна-
чено 52 особи, в інший спосіб, визначений законодавством України, – 6 осіб.

Інституційна спроможність Національного агентства дає змогу органу бути неза-
лежним на практиці. Усі структурні підрозділи Національного агентства укомплектовані 
професійним та доброчесним персоналом. Проведення конкурсів на зайняття вакантних 
посад на період дії воєнного стану зупинено. Добір працівників для доведення фактичної 
чисельності працівників Національного агентства до оптимальної здійснюється на підставі 
та в порядку, передбаченому ч.ч. 5, 7 ст. 10 Закону України «Про правовий режим воєнного 
стану» (рекрутинг).

Підвищення кваліфікаційної компетентності за 2022 рік пройшли 311 працівників 
Національного агентства.

Станом на 31.12.2022 територіальні органи Національного агентства не створено, 
вирішення питання щодо створення територіальних органів заплановано на 2023 рік. 

За напрямами освіти працівники Національного агентства мають:

юридична освіта

економічна освіта

освіта з державного управління  

гуманітарна освіта  

освіта у сфері ІКТ  

інша освіта

186

57

13

27

14

70

СТРУКТУРА ТА ШТАТНИЙ РОЗПИС

За 2022 рік було відкрито 80 вакансій
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КОШТОРИС
НАЦІОНАЛЬНОГО АГЕНТСТВА

Згідно із Законом України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» Націона 
льне агентство визначено головним розпорядником бюджетних коштів та передбачено ви-
датки в сумі 1 316,5 млн грн за такими бюджетними програмами:

1) КПКВК 6331010 «Забезпечення діяльності Національного агентства з питань 
запобігання корупції» у сумі 430,9 млн грн;

2) КПКВК 6331020 «Фінансування статутної діяльності політичних партій» 
у сумі 885,6 млн гривень.

Зазначений обсяг видатків за бюджетною програмою 6331010 становив 82,0% від 
потреб Національного агентства, визначених в уточненому бюджетному запиті на 
2022-2024 роки та при доопрацюванні проекту Закону України «Про Державний бюджет 
України на 2022 рік».

Відповідно до постанов Кабінету Міністрів України від 10.03.2022 № 245 та від 
01.04.2022 № 401 «Про спрямування коштів до резервного фонду державного бюджету» 
Національному агентству скорочено видатки за бюджетними програмами КПКВК 6331010 
на суму 78,0 млн грн та за КПКВК 6331020 в сумі 88,6 млн гривень.

Так, Національному агентству на 2022 рік для забезпечення належного виконання 
повноважень були передбачені (з урахуванням змін) видатки на загальну суму 352,9 млн грн, 
зокрема за такими напрямами:

262,1
млн грн оплата праці

навчання працівників
Національного
агентства 

проведення капітального 
ремонту частини приміщень, 
де розташоване
Національне агентство

нарахування на оплату праці

придбання паперу, картриджів, меблів, конвертів, марок поштових, 
періодичних видань, канцелярських і господарських виробів 
та інших витратних матеріалів

оплата послуг із забезпечення функціонування Реєстру декларацій, 
Реєстру політпартій, поштових послуг, прибирання, автомобільних 
перевезень, постачання програмних продуктів, оплата відряджень, 
комунальних та інших послуг

56,5
млн грн

2,2
млн грн

23,9
млн грн

8
млн грн

0,2
млн грн
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КОМАНДА
НАЦІОНАЛЬНОГО АГЕНТСТВА

 Олександр НОВІКОВ
Голова Національного 
агентства з питань 
запобігання корупції
 

Ігор ХОХИЧ
Керівник апарату
Національного
агентства з питань
запобігання корупції
 

Андрій ВИШНЕВСЬКИЙ
Заступник Голови
Національного
агентства з питань
запобігання корупції

Олександр
СТАРОДУБЦЕВ
Заступник
керівника апарату
Національного
агентства з питань
запобігання корупції

Артем СИТНИК
Заступник Голови
Національного
агентства з питань
запобігання корупції
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Департамент антикорупційної політики:

Калмиков Дмитро, Харченко Володимир, Чернявська Марія, Лазаренко Катерина, 
Гетманцева Тетяна, Науменко Олена, Самойлов Вадим, Салімонов Іван, Завгородня Тетяна, 
Прокопчук Тімеа, Муравська Наталя, Яйчук Андрій, Ломага Марта.

Департамент запобігання та виявлення корупції:

Деркач Сергій, Кохан Юлія, Бугас Віталій, Іванова Валерія, Кривошей Олена, 
Бункевич Тетяна, Запоровська Інна, Марчук Богдан, Муранова Віра, Лунга Інна, 
Гриценко Василь, Єрмак Олександр, Панафеда Наталія, Палій Олег, Чумак 
Ксенія, Сандрачук Ярослав, Волошенко Антоніна, Луцюк Світлана, Гон-
чаренко Марія, Мотузко Євген, Червона Софія, Щербакова Катерина, 
БІЛИЧ Олександр, Гротовицька Уляна, Брик Леся, Преподобний 
Андрій, Луцик Василь, Дух Ярослав, Богатов Євген, Скоб Олександр, 
Леонтьєв Юрій, Савіч Сергій, Ренкас Анастасія, Єрьоменко Інна, 
Овчинник Лариса, Гаркуша Тетяна, Карпова Олена, Онікієнко 
Ольга, Леончук Олена, Дідач Вікторія, Ларікова Вікторія, Палій 
Юрій, Матвієнко Анастасія, Дацко Катерина, Федоренко Анна, 
Новіков Олег, Петрусь Катерина.

Департамент запобігання конфлікту інтересів:

Шульга Олександр, Гишта Святослав, Антонович Антон, 
Скиба Євгеній, Козак Дмитро, Гончарук Олексій, Тіткова Юлія, 
Круглюк Інна, Бондар Тетяна, Мащенко Іван, Половцева Юлія, 
Антонович Юлія, Шаманська Катерина, Надольна Марина, 
Штогрін Ольга, Брик Артем, Василенко Альона, Кисленко Інна, 
Паращенко Костянтин, Пшеняник Віталій, Соломоненко Максим, 
Стадлер Андрій, Глущенко Сергій, Бойко Олександр, Бондар Дми-
тро, Кириченко Дмитро, Власова Анна, Пашко Ігор. 

Департамент проведення спеціальних перевірок та моніторингу   
способу життя:

Амплеєв Олександр, Підгорна Юлія, Цюкало Роман, Диптан Сергій, Григораш 
Юлія, Кучер Марина, Петрушко Олексій, Черноусова Оксана, Бойко Марина, Касяненко На-
талія, Ковалишен Олександр, Побережник Ольга, Лесик Леся, Детскова Кристина, Козаке-
вич Аліна, Бєляєва Вікторія, Койда Олена, Сидоренко Олена, Шевченко Олена, Штогун Інна, 
Гаврилик Назарій, Чередник Наталія, Шаланська Юлія, Бітюков Денис, Галух Діана, Хаврат 
Максим, Свідунова Лідія.

Департамент запобігання політичній корупції:

Чорнуцька Ганна, Гречаніченко Оксана, Гудкович Дмитро, Безрукава Ольга, Ожеледа 
Артем, Сірук Анастасія, Солдатенко Марина, Бариніна Марина, Примаченко Оксана, Бори-
славська Марта, Дігтяренко Ганна, Романська Оксана, Харламов Валерій, Кириченко Сергій, 
Куріцький Роман, Ситник Олег, Рачинська Олена, Кохан Андрій, Балась Олександр, Бургела 
Наталія, Золотуха Богдан, Калевич Валерій.

Департамент інформаційних систем, аналітичної роботи
та захисту інформації:

Ковтуненко Анна, Шевченко Святослав, Маруженко Олексій, Невмержицький 
Олександр, Бондаренко Тетяна, Брижатюк Тарас, Пасечнюк Олексій, Мелешко Ігор, Сєнчев 
Максим, Панченко Михайло, Терещенко Богдан, Цибульський Андрій, Кулик Павло, Михай-
ловський Михайло, Горбунов Даніел, Войтюк Богдан.

Управління проведення обов’язкових повних
перевірок:

Кулікова Юлія, Ілясов Сергій, Возний Владислав, Кріль Ілля, Лис-
тушенко Валентина, Панасюк Катерина, Останіна Марина, Терновий 

Артем, Зуєнко Данило, Касьян Євген, Кравець Анжеліна, Богато-
ва Оксана, Макарова Тетяна, Мартиненко Григорій, Ющенко Ірина, 

Германенко Вікторія, Вікторчук Марія, Шидлівський Сергій, 
Поплавський Анатолій, Довганюк Аліна, Дудка Ярослав, Сверба 
Юрій, Цвігун Олена, Чуяс Дмитро, Титарюк Ольга, Прасол Юлія, 
Шевченко Юлія.

Управління проведення повних перевірок:

Пасічник Андрій, Лозенко Людмила, Савіч Наталія, Коро-
таєва Юлія, Маліновський Артем, Пелешенко Тетяна, Романен-
ко Сергій, Лещишин Мирон, Дубравіна Марія, Копитець Вікторія, 

Раімов Руслан, Борик Дмитро, Тіхов Герман, Кушнерик Юрій, 
Шульженко Ганна, Соколов Дмитро, Кірюшкіна Ганна, Артеменко 

Артем, Гурська Іванна, Кот Олександр, Ребченко Ольга, Марков 
Олексій, Ясиновський Павло, Бондаренко Вячеслав.

Управління міжнародного співробітництва:

Мельниченко Олександр, Миколюк Максим, Єрмоленко Руслан, Озерова 
Інга, Пегета Вадим.

Управління матеріально-технічного забезпечення та експлуатації:

Онищук Олег, Кравець Марта, Боголєпова Аліна, Боєцький Олександр, Гармаш 
Олена, Ризак Олександр, Довгич Юрій, Кулик Наталя, Пічко Валентин, Павлова Олена, 
Іванова Ксенія, Чайковська Світлана, Спіжовий Вячеслав, Зелко Олександр, Литвин Олексій, 
Романенко Сергій, Левенець Богдан

Управління планово-фінансової діяльності‚ бухгалтерського обліку та звітності:

Панченко Олександра, Вуйчак Мирослава, Коноваленко Тетяна, Івахненко Ірина, 
Лєтошко Олександра, Перепелиця Тетяна, Долгая Оксана, Бондар Микола, Шевчук Марія, 
Поправка Інна.
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Управління документообігу та контролю:

Германчук Людмила, Корнієнко Ангеліна, Борисенко Тетяна, Василишин Тетяна, Гра-
бовецька Людмила, Каруліна Алла, Лічманенко Лариса, Стасишина Марина, Шмиголь Люд-
мила, Стрішенець Тетяна, Радковська Галина, Новікова Юлія, Андрощук Валентина, Дробо-
тун Катерина, Дикун Людмила, Цибуляк Маріна, Перченко Вікторія, Зайвенко Валентина, 
Зятюк Анна, Зайцева Наталія, Балковенко Галина, Василенко Лариса, Кучма Олена, Довгаль 
Тетяна, Халімон Ганна, Діденко Олег, Голуб Юлія, Ісаєва Ірина, Лаврук Любов, Прядка Тетяна, 
Безсалова Оксана, Ковалевська Вікторія, Денисюк Наталія, Ткаченко Наталія.

Управління по роботі з персоналом:

Дробко Ігор, Козлова Оксана, Опанасюк Богдана, Негер Алла, Ісаєва Алла, Гарбузова 
Дар’я, Летченко Олена, Глиняна Юлія, Українець Наталія, Прудка Світлана, Шепель Вікторія, 
Клепіков Валерій.

Юридичне управління: 

Любченко Ярослав, Міщенко Олена, Смолич Іван, Корженівська Ірина, Москалець 
Андрій, Тростенюк Максим, Комаров Дмитро, Смірнова Альбіна, Дробчак Наталія, Діманова 
Тетяна, Дубаневич Олег, Тіхонова Інна, Туз Анастасія.

Управління просвітницької роботи та навчальних програм:

Козаченко Вікторія, Чаговець Ірина, Слива Людмила, Орисюк Вікторія, Хилько Альона, 
Андряник Юлія, Водзянський Микита, Ткаченко Ганна, Усатенко Наталія, Теклюк Мар’яна, 
Кривошеєва Анастасія, Прокопенко Анастасія, Нечай Кіра.

Управління внутрішнього контролю:

Норець Роман, Прокопенко Олена, Кавкало Геннадій, Ганаба Олександр, Третьяков 
Костянтин, Щекатуріна Ірина, Савинець Олена.

Управління допомоги у досягненні доброчесності:

Катушинська Ілона, Лівар Юлія, Тучак Олексій, Кулик Андрій, Шокало Євгенія, 
Калошина Ольга, Семенюта Євген, Гладченко Микита, Перова Анна.

Відділ комунікацій та інформаційної політики:

Конопля Олена, Король Лілія, Петровська Жанна, Садовська Альона, Олексієнко 
Світлана, Шевченко Анастасія, Марченко Артем.

Відділ цифрової трансформації та інноваційного розвитку:

Гайдер Станіслав, Глущенко Дмитро, Семенко Олександр, Кузьмич Валентина, 
Хорунжа Наталя, Волошин Андрій.

Розробка річного звіту: Гайдер Станіслав, Хорунжа Наталія.
Розробка дизайну: Кривошеєва Анастасія.
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